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Dragoste și recunoștință, angajament comunist 
de a nu precupeți nici un efort în îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce le revin—acestea sînt 
sentimentele profunde cu care minerii Văii Jiului 
l-au întîmpinat pe secretarul general al partidului

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a început o vizită de lucru in județul Hunedoara

• Un moment emoționant: conferirea titlului de „Miner 
de onoare al Văii Jiului" tovarășului Nicolae Ceaușescu

• „Pentru grija cu adevărat părintească pe care ne-o 
purtați, noi, minerii, vă aducem din suflet, dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde 
mulțumiri, exprimăm recunoștința noastră fierbinte, împre
ună cu urarea noastră: să ne trăiți ani mulți, plini de bucurie 
și sănătate, spre binele poporului, al scumpei noastre 
patrii—România socialistă"

• întreaga vizită s-a desfășurat sub semnul unui dialog 
viu, direct cu oamenii care trăiesc și muncesc în marele 
bazin carbonifer al țării

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România, a început, în ziua de 9 noiembrie, o 
vizită de lucru în județul Hunedoara.

împreună cu secretarul general al partidului iau 
parte, la această vizită, tovarășa Elena Ceaușescu, tova
rășii Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ilie Verdeț, Teodor Coman.

Cuwîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

la marea adunare populară din municipiul Petroșani

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
s-a aflat, miercuri dimineața, în 
mijlocul minerilor din Valea 
Jiului, detașament de frunte al 
eroicei noastre clase muncitoa
re. care-si aduce o contribuție 
remarcabilă la progresul neîn
trerupt al țăriL la vasta operă 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate, pe 
pămînitul scump al patriei.

Programul vizitei în munici
piul Petroșani, cere s-a înche
iat printr-o mare adunare popu
lară. a cuprins întâlniri rodnice, 
vibrante, cu colectivele unor 
Întreprinderi reprezentative ale 
acestui important bazin carbo
nifer al României.

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceausescu a examinat, 
împreună cu miniștrii de resort, 
cu reprezentanții organelor locale de partid șl de stat, cu 
mineri ei specialiști, aspecte e- 
eentiale ale dezvoltării eoono- 
mioo-soclale a municipiului Pe
troșani, a Văii Jiului. în actualul cincinal.

Valea Jiului, pe care secreta
rul general al partidului o vi
zitează din nou. cunoaște, și în 
perioada 1976—1980, o puterni
că înflorire, o accelerată creș
tere a producției de cărbune, o 
intensificare a activității pe tă- 
rîm edilitar. în domeniul învă- 
tămîntului și social-cultural, o 
ridicare continuă a nivelului de 
trai, material si spiritual, al 
locuitorilor săi.

Aceste obiective Insuflețitoare 
prind viată prin munca bărbă
tească și abnegația minerilor de 
aici, prin hărnicia tuturor celor 
ce trăiesc ș'i lucrează în Valea 
Jiului. în înfăptuirile spre care 
tindem, munca lor se află la loc 
de cinste, se bucură de prețui
rea partidului, a întregului po
por.

în mod firesc, în timpul vizi
tei au fost analizate posibilită
țile existente, precum si măsu
rile ce se impun în vederea rea
lizării exemplare a sarcinilor 
deosebite ce revin minerilor, oa

menilor muncii din Valea Jiului, 
în acest an și în actualul cinci
nal. subliniindu-se necesitatea 
punerii în valoare a tuturor re
zervelor de creștere a produc
tivității muncii, de sporire a 
producției de cărbune și reduce
re a cheltuielilor materiale, mo
dernizării procesului de extrac
ție pe baza introducerii tehni
cii noi și a tehnologiilor avan
sate. perfecționării organizării 
și conducerii întregii activități.

Vizita s-a desfășurat sub sem
nul dragostei și recunoștinței 
fierbinți ce le nutresc minerii 
din Valea Jiului față de partid, 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru condițiile a- 
sigurate afirmării depline a ca
pacității lor de muncă și crea
ție. pentru grija statornică ma
nifestată fată de viața și bună
starea lor. Vizita a avut loc. de 
asemenea, sub semnul unității 
lor de neclintit în jurul partidu
lui și al secretarului său gene
ral. al voinței ferme de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
a-și îndeplini cu înaltă respon
sabilitate comunistă, muncito
rească. angajamentul de a da 
patriei cit mai mult cărbune, 
pentru a-și aduce o contribuție 
cit mal de seamă la înfăptui
rea istoricelor obiective stabili
te de Congresul al XI-lea al 
P.C.R.. a mărețului program da

(Continuare In pag. a Il-a)

Dragi tovarăși și prieteni mineri, oameni ai muncii din Valea Jiului,Doresc să vă adresez dumneavoastră, tuturor cetățenilor din Valea Jiului, un salut călduros și cele mai bune urări din partea Comitetului Central al partidului, precum și din partea mea personal. (A- plauze puternice ; urale ; se scandează : „Ceaușescu—P.C.R.!“).Sîntem bucuroși că, reali- zînd o vizită de lucru în județul Hunedoara, ne întîlnim din nou cu minerii din Valea Jiului. Am putut constata cu multă satisfacție, cu prilejul vizitei făcute în trei mine, la Uzina de utilaj minier, precum și în general în discuțiile cu reprezentanții minerilor, că, în toate minele, în toată Valea Jiului, se acționează cu fermitate și hotărîre pentru realizarea cu succes a sarcinii de a da patriei mai mult cărbune, de a contribui Ia dezvoltarea generală a României socialiste. (Urale puternice ; aplauze ; se scandează: „Ceaușescu —prim miner !“).în cadrul vizitei de astăzi din Valea Jiului ne-am preocupat îndeosebi de felul în care se înfăptuiesc hotărîrile cu privire la mecanizarea lucrărilor miniere. Este adevărat, s-au obținut o serie de rezultate bune ; în cîteva mine s-au introdus utilaje moderne, de înaltă productivitate. în abatajele în care am intrat la. două mine pe care le-am vizitat astăzi, la Vulcan și Lu- 

peni, am constatat cu multă satisfacție că aceste utilaje sînt stăpînite la perfecție și dau rezultate bune. Din păcate sînt încă puține; trebuie să spunem deschis și la această mare adunare populară că nu s-a acționat cu toată hotărî- rea de către Ministerul Minelor și celelalte organe centrale pentru realizarea programului stabilit de Comitetul Central al partidului de mecanizare rapidă a lucrărilor miniere din Valea Jiului. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și minerii!“).Comitetul Central a stabilit un șir de măsuri pentru recuperarea rămînerii în urmă în domeniul mecanizării. în a- ceste zile am discutat cu Ministerul Minelor și cu Ministerul Construcțiilor de Mașini să organizăm un grup de uzine de utilaj minier —printre care și uzina din Petroșani — în scopul cav în următorii cîțiva ani, să asigurăm rezolvarea rapidă și de fond a mecanizării lucrărilor miniere din Valea Jiului, ca și din întreaga țară. (Aplauze puternice, urale).Dorim ca prin urgentarea mecanizării lucrărilor, prin introducerea utilajelor complexe, de mare productivitate, să ușurăm munca minerilor, să îmbunătățim condițiile de muncă în general și, totodată, să asigurăm o creștere mai accentuată a .productivității și sporirea producției de cărbune de care patria noastră are nevoie pentru dezvoltarea sa e

conomico-socială. (Aplauze puternice, prelungite; urale. Se scandează: „Ceaușescu și minerii!“).Avem în vedere ca, odată cu mecanizarea lucrărilor, să acordăm o atenție mai mare și perfecționării-calificării oamenilor muncii care lucrează în domeniul minier. Ținem seama că utilajele moderne care sînt și vor fi introduse într-un timp mai rapid în mine impun schimbarea concepției însăși despre minerit și o calificare nouă, superioară. Minerul va deveni un tehnician capabil să stăpînească mașina, să știe să lucreze cu ea. Vom avea nu numai un miner specialist, ci și un miner tehnician care trebuie să cunoască mașinile din dotare, să știe să le folosească cu randament înalt, să știe să le întrețină și să le repare, atunci cînd e nevoie. Aceasta va ridica mult nivelul minerilor âtît din punct de vedere al calificării, al pregătirii profesionale cit și al conștiinței revoluționare. (Urale îndelungate. Se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).După cum știți, dragi tovarăși, în întreaga țară oamenii muncii înfăptuiesc neabătut programul elaborat de Congresul al XI-lea. A trecut un an și 10 luni din noul plan cincinal ; pe această perioadă, de 22. de luni, am obținut o producție suplimentară de a- proape 30 miliarde lei, iar pe ansamblul economiei, în primii 2 ani vom realiza cu mult 

peste 30 de miliarde lei. A- ceasta demonstrează atît realismul planului cincinal, cît și capacitatea creatoare a oamenilor muncii stă- pîni pe destinele lor, pe bogățiile țării, proprietari ai mijloacelor de’ producție, producători și beneficiari a tot ceea ce se înfăptuiește în țara noastră. (Urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu și minerii !“)•La Conferința Națională care va avea loc în mai puțin de o lună, vom discuta programul suplimentar pe care l-am adoptat la plenară, precum șL alte măsuri legate de dezvoltarea mai rapidă a patriei noastre socialiste. Dorim ca în acest cincinal să obținem o creștere mai accentuată a economiei naționale, să sporească mai rapid bogăția țării noastre și, pe această bază, să ridicăm la un nivel mai înalt condițiile de viață, materiale și spirituale, ale întregii noastre națiuni. (Urale îndelungate; aplauze puternice). ■,La toate mărețele realizări obținute de poporul nostru,' minerii din Valea Jiului, din Șnțreaga țară, au adus și aduc o contribuție de însemnătate deosebită.Doresc să vă adresez cele mai calde felicitări pentru re- zitltatele obținute pînă acum și să vă urez noi și noi succese în activitatea voastră viitoare. (Urale puternice, îndelungate ; se scandează îndelung : „Ceaușescu și minerii !").

De aici, din Valea Jiului, doresc să adresez, de asemenea, felicitări călduroase tuturor minerilor din Republica Socialistă România, împreună cu urarea de a obține noi și tot mai mari succese în munca și lupta pentru a da patriei cît mai mult cărbune ! (Urale puternice ; se scandează! „Ceaușescu și poporul!“).Sînt cunoscute preocupările partidului și statului nostru de a asigura creșterea continuă a veniturilor, a bunăstării întregului popor. Nu doresc să mă opresc acum la această problemă ; ați primit printre primii prima parte a majorării retribuției. Veți fi tot printre primii, în 1979, la acordarea celei de a doua părți a majorării care, pe total, reprezintă o creștere de pesțe 30 la sută, față de circa 20 la sută cît se prevăzuse în planul cincinal.Aceste majorări, ca și toate celelalte măsuri de ridicare a bunăstării, care vă sînt cunoscute, demonstrează clar preocuparea partidului nostru ca, pe măsura dezvoltării economiei naționale, să se asigure oamenilor muiîcii venituri mai mari, o viață tot mai bună și îmbelșugată — acesta fiind țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltată pe care o edificăm cu succes în România. (Urale puternice ; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R. !").
(Continuare in pag. a IlI-a)

Azi, 
la posturile 

de radio
și televiziune

Cu prilejul vizitei de 

lucru în județul Hune
doara a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al 
Partidului Comunist 
Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, ppsturile 
noastre de radio și 
televiziune vor trans
mite, direct, astăzi, în 
jurul orei 11,30, adu
narea populară din 
municipiul Hunedoara

La întreprinderea minieră Vulcan, tovarășul Nicolae Ceaușescu a preluat pentru un timp comanda unei Secretarul general al partidului acceptă cu bucurie titlul de „Miner de onoare al Văii Jiului", și primește cele trei simboluri ale muncii 
combine minerești — ciocanul, casca și lampa de miner
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmart din pag. I)

edificare socialistă si comunistă 
a patriei.

Cu aceste sentimente, cu a- 
oeastă hotărîre l-au întimpinat 
minerii, toți oamenii muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 
din Valea Jiului, pe tovarășul 
Nicolae Ceausescu încă din pri
mele momente ale sosirii pe 
meleagurile lor.

în gara municipiului Petro
șani. împodobită sărbătorește, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, to
varășa Elena Ceausescu, ceilalți 
tovarăși din conducerea partidu
lui și statului au fost salutați cu 
căldură de tovarășii Ilie Rădu- 
lescu, prim-secretar al Comite
tului județean Hunedoara al 
P.C.R., și Clement Negrul, prim- 
secretar al Comitetului munici
pal Petroșani al P.C.R., de alti 
reprezentanți ai organelor locala 
de partid si de stat, de mii d« 
cetățeni.

Erau prezent! tovarășii loan 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini, Constantin. 
Băbălău, ministrul minelor, pe
trolului și geologiei, Ion Traian 
Ștefănescu, prim-secretar al C.C. 
al U.T.C., ministru pentru pro
blemele tineretului.

ÎNTREPRINDEREA MINIERA PETRILA

Ridicarea calificării, creșterea uradului de 
dotare tehnică — premise ale realizării 

unor producții mereu mai bune
în această ambiantă entuzias

tă. coloana oficială de mașini a 
părăsit gara municipiului Petro
șani. îndreptindu-se spre primul 
obiectiv al vizitei — întreprin
derea minieră Petrila. cea mai 
veche mină din bazinul carbo
nifer al Văii Jiului. Așezarea 
minerilor de aici, transformată 
în anii socialismului intr-un, 
modern centru urban, este împo
dobită astăzi de sărbătoare. Cu 
mic cu mare, locuitorii Petrilei 
au ieșit în întîmpinarea tovară
șului Nicolae Ceausescu cu bu
chete de flori, cu stegulete roșii 
și tricolore, reafirmindu-și di
rect și cald sentimentele de dra
goste si recunoștință fată de 
partid, fată de secretarul său 
general, pentru grija statornică 
ce o poartă minerilor, tuturor 
oamenior muncii din tara noas
tră.

La sosirea In Întreprindere a 
secretarului general al partidu
lui se aclamă cu însuflețire 
..Ceausescu—P.C.R.", „Ceaușescu 
si poporul", ..Ceausescu și mi
nerii". O fanfară interpretează 
cîntecul ..Partidul — Ceausescu 
— România", trei cuvinte cu va
loare de simbol, aflate Intr-o a- 
lăturare firească, trei cuvinte 
atit de scumpe minerilor. între
gului popor.

în numele minerilor petrileni, 
tovarășul Androne Marcu. se-, 
cretarul Comitetului de partid, 
președintele Consiliului oameni-; 
lor muncii, adresează tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, tovară
șei Elena Ceaușescu. celorlalți 
tovarăși din conducerea partidu
lui și statului, un călduros bun 
venit.

în centrul dialogului purtat de 
secretarul general al partidului 
cu conducerile întreprinderii. 
Combinatului minier Valea Jiu
lui și ministerului de resort stau 
probleme referitoare la moderni
zarea acestei vechi exploatări, 
creșterea gradului de mecani
zare a lucrărilor. îndeosebi a 
celor din subteran., sporirea 
producției de cărbune.

Directorul Întreprinderii. Va- 
leriu Stanciu. subliniază că. po
trivit indicațiilor date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu cu pri
lejul vizitei precedente din anul 
1972. comuniștii. Întregul colec
tiv de mineri de la Petrila. și-au 
concentrat atentia spre moder
nizarea exploatării. sporirea 
productivității muncii și crește
rea aportului acestei unităti la 
satisfacerea cerințelor de căr
bune ale economiei naționale.

în soluționarea problemele*  
oomplexe ridicate de introduce
rea celor mai noi si eficiente

ÎNTREPRINDEREA DE UTILAJ MINIER PETROȘANI

Efortul permanent spre modernizare — 
caracteristică a activității tuturor 

muncitorilor, tehnicienilor și proiectanților
Aceeași entuziastă primire la 

întreprinderea de utilai minier 
din Petroșani, care este vizitată 
în continuare. Muncitorii, tehni
cienii și inginerii acestei între
prinderi reprezentative a muni
cipiului Înconjoară cu dragoste 
pe secretarul general al parti
dului. salutind cu căldură pre
zenta sa în mijlocul lor. Se o- 
vationează îndelung ..Ceausescu 
și poporul".

în numele consiliului oameni
lor muncii, al celor aproape 
3 200 de constructori de mașini 
care lucrează aici, secretarul co
mitetului de partid. Dumitru 
Bota, raportează cu mlndrie că. 
în primele zece luni ale acestui 
an. întreprinderea si-a depășit 
sarcinile de plan cu 55 milioane 
lei la producția globală și cu 28 
milioane lei la producția marfă, 
creindu-se astfel condițiile ca 
unitatea să încheie actualul cin
cinal cu o producție suplimen
tară de 358 540 000 lei.

Secretarul general al partidu
lui vizitează principalele sec
toare de producție. în secția 
mecanică, directorul întreprin
derii. Gheorghe Olariu arată că, 
prin reorganizarea întregului 
flux tehnologic, suprafețele de 
producție sint în prezent mai 
bine folosite, asigurindu-se ast
fel o creștere a productivității 
muncii cu 12.5 la sută. Tovară
șul Nicolae Ceaușescu se oprește 
la mai multe Jocuri de produc
ție. stă de vorbă cu muncitorii, 
se interesează de condițiile lor 
de muncă si de viată, de preo
cupările acestora pentru îmbu
nătățirea continuă a calității 
produselor. Colectivul de mun
citori si specialiști se angajează 
aă nu precupețească nici un e- 
fort pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor ce le revin în 
actualul cincinal.

în incinta întreprinderii, tova
rășului Nicolae Ceaușescu îi 
este prezentată o complexă in
stalație de susținere mecanizată

A fost intonat Imnul de stat 
al Republicii Socialiste România.

O gardă alcătuită din ostași ai 
forțelor noastre armate, mem
bri ai gărzilor patriotice și ai 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

Bătrînul miner Aron Crlstea. 
astăzi pensionar. membru de 
partid cu stagiu din ilegalitate, 
precum si tineri și tinere. în 
frumosul port popular hunedo- 
rean au invitat, apoi, pe tovară
șul Nicolae Ceaușescu. pe tova
rășa Elena Ceaușescu să guste 
din pîinea ospitalității, din cloș
tile cu vin.

Grupuri de copii au oferit to
varășului Nicolae Ceaușescu șl 
tovarășei Elena Ceaușescu ga
roafe roșii.

O undă de bucurie, exprimată 
prin cîntece și dansuri, prin u- 
rale si ovații, a făcut să vibreze 
văzduhul acestei frumoase di
mineți de noiembrie. Mulțimea 
a aclamat îndelung cu înflăcă
rare. pentru partid si secretarul 
său general, a urat din inimă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un cald bun venit, multă sănă
tate și putere de muncă, spre 
binele și prosperitatea națiunii., 
spre fericirea poporului nostru.

procedee de susținere, de tăiere 
a rocilor si de transport in sub
teran au fost atrase mase largi 
de mineri cu o bogată experi
ență. maiștri, ingineri și alti spe
cialiști. Prin intensificarea efor
turilor tuturor minerilor de aici 
și creșterea gradului de dotare 
tehnică s-a reușit ca. fată de 
1972. producția întreprinderii să 
crească ou aproape 40 000 tone, 
urmind ca, la finele cincinalului, 
sporul de cărbune să ajungă la 
circa 200 000 tone. Minerii de la 
Petrila sint hotărîti să facă totul 
pentru a furniza economiei can
tități tot mai mari de cărbune, 
pentru a-și onora cu cinste sar
cinile ce le revin din actualul 
cincinal. O dovadă în acest sens 
o constituie si faptul că preve
derile de plan sînt înfăptuite.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cere conducerii întreprinderii, 
combinatului minier să acorde 
o mai mare atenție creșterii 
gradului de mecanizare a lucră
rilor din subteran pentru redu
cerea efortului fizic al minerilor 
și creșterea productivității mun
cii. precum si înzestrării unită
ții cu un număr sporit de uti
laje si instalații moderne de 
susținere a abatajelor, de ex
tracție. încărcare și transport. La 
secția de lămpărie, secretarul 
general al partidului ia cunoș
tință de unele aparate perfec
ționate. cu capacitate sporită de 
semnalizare, folosite pentru pro
tecția celor care lucrează Iri 
subteran. Tovarășul Nicolad 
Ceaușescu vizitează, apoi. cel 
mai vechi put de extracție și in
stalația de preparatie a cărbune
lui. sector aflat în plin proces 
de transformare. Concomitent cu 
modernizarea actualei instalații, 
va fi realizată alta nouă, fapt 
ce va duce la triplarea produc
ției de cărbune cocsificabil. la 
sporirea aportului întreprinderii 
la înfăptuirea sarcinii trasate de 
conducerea partidului privind 
creșterea proporției de cărbune 
indigen la fabricarea cocsului.

La plecare, un grup de tineri 
si tinere invită pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa 
Elena Ceaușescu să se prindă cu 
ai în horă. Numeroși mineri se 
apropie de secretarul general al 
partidului, adresîndu-i cuvinte 
de profundă mulțumire si recu
noștință pentru grila perma
nentă ce le-o poartă, pentru 
bucuria ce le-a făcut-o de a fi 
din nou în mijlocul lor.

Despărțindu-se de minerii de 
la Petrila. tovarășul Nicolae 
Ceausescu le-a urat noi succese, 
multă sănătate si tradiționalul 
„Noroc bun".

• abatajelor miniere, care, după 
unele experimentări făcute la 
Lonea și Paroșeni, a fost per
fecționată și adaptată la condi
țiile mai deosebite de zăcămînt 
din minele Văii Jiului.'

Apreciind preocupările colec
tivului pentru modernizarea 
utilajelor, tovarășul Nicolaa 
Ceaușescu arată că trebuie di
versificată în continuare întrea

Rodnic dialog de lucru la întreprinderea de utilaj minier din Petroșani

ga gamă de utilaje miniere. în 
vederea mecanizării integrale a 
lucrărilor din subteran și de la 
suprafața exploatărilor. Specia
liștii aflați de față informează 
că se acționează consecvent și 
cu bune rezultate în această di
recție, că se fac eforturi pentru 
înfăptuirea programului aprobat 
de conducerea partidului și sta
tului pentru mecanizarea com
plexă a lucrărilor de extragere, 
transport și preparare a cărbu
nelui.

în hala monobloc, recent con
struită, secretarul general al 
partidului*  ia cunoștință de 
activitatea complexă de repara
re și modernizare a utilajelor 
din minele Văii Jiului. Se pre
cizează că utilajele reparate cu
rent, între care locomotivele 
electrice cu acumulator, cu tro
leu, locomotivele Diesel, com- 
presoarele, pompele miniere au 
fost aduse la nivelul tehnicii ac
tuale, ele avînd în prezent un 
randament sporit. Se subliniază 
că întreprinderea repară și mo
dernizează anual aproximativ 
7 000 de utilaje, satisfăcînd în 
întregime nevoile minelor din 
Valea Jiului. în continuare, sint 
prezentate utilaje realizate anul 
acesta de constructorii de ma
șini de la Petroșani, între care 
foreze electrohidraulice, pompe 
de betonare a galeriilor, stilni de 
susținere mecanizată a abata
jelor, transportoare speciale 
pentru evacuarea din subteran 
a cărbunelui și sterilului, agre
gate care vor fi folosite atît în 
minele din Valea Jiului, cit și 
în, exploatări din alte bazine 
carbonifere ale țării. Unele din 
produsele noi ale întreprinderii, 
aflate acum în curs de asimi
lare, cum ar fi mașinile de să
pat suitori, transportoarele ac
ționate cu motoare lineare, un 
transportor curb, de mare im
portanță pentru mecanizarea 
fronturilor scurte de abataj, uti
lajele de susținere a fronturilor 
de lucru din subteran, au fost 
prezentate în stare de funcțio
nare. demonstrîndu-și calitățile 
tehnice, eficacitatea lor.

Examinînd noile tipuri de ma
șini, interesîndu-se de parame
trii lor de funcționare, tovară
șul Nicolae Ceaușescu recoman
dă specialiștilor, proiectanților să 
aibă în vedere crearea unei 
game largi de asemenea utilaje, 
necesare extinderii continue a 
mecanizării lucrărilor miniere 
din subteran și de la supra
față, atît în scopul ușurării 
muncii minerilor, cit și al spo
ririi permanente a productivită
ții muncii.

ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ VULCAN

Demonstrație practică a funcționării unor 
utilaje moderne, de înalt randament

întreprinderea minieră Vulcan 
este următoarea unitate vizitată 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Locuitorii acestei înfloritoare 
așezări miniere au făcut secre
tarului general al partidului o 
primire sărbătorească, deosebit 
de caldă. în ^pcinta întreprin
derii. Vasile Rusu. secretarul 
comitetului de partid, a ros
tit raportul muncitoresc al 
celor 1 200 de comuniști, ca 
și al tuturor celor 3100 de 
oameni ai muncii din această 
unitate, care trăiesc cu intensi
tate bucuria și satisfacția reîn- 
tîlnirii cu secretarul general al 
partidului. Invitați să cunoască 
atit instalațiile moderne care 
se văd la suprafață, dotările, — 
Intre care și noul pavilion so
cial, realizate în anii socialismu
lui, de la redeschiderea, în 1949, 
a minei, cit și profundele trans
formări care au avut loc în 
subteran. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat, 
echipați în costume minerești, 
s-au îndreptat, spre puțul cen
tral „7 Noiembrie". Aici, potri
vit regulilor de ordine și dis
ciplină severă ale muncii din 
subteran, șeful formației de lu
cru de la puț. Marcel Pînzaru, 
raportează : „Funcționarea pu
țului .„7 Noiembrie" se desfă
șoară în deplină siguranță ; el 
vă stă la dispoziție". Un semnal 
acustic lung și altele cinci 
scurta înseamnă că transportul 
spre adîncuri poate să înceapă. 
La orizontul 480 de metri — pă
răsit în trecut și devenit după 
redeschiderea . Întreprinderii ar
teră principală de transport în 
subteranul minei — conducăto
rul formației de transport, 
Gheorghe Stoican. invită oaspe
ții in trenul pregătit să asigura 
deplasarea pînă ia puțul 7 vest. 
De aici, începe o nouă coborîre 
în adîncuri pină la orizontul 360 
de metri ; acesta este cel mai a- 
dinc punct de muncă al minei, 
viitor orizont de bază, unde se 
fac pregătiri pentru producția

Specialiștii se angajează să 
acționeze cu toată fermitatea în 
acest sens. Ei arată, totodată, 
că, în prezent, in exploatările 
Văii Jiului, se experimen
tează cu succes o gamă largă 
de mașini și instalații miniere, 
în vederea introducerii lor în 
fabricație în timpul cel mai 
scurt. între acestea, se află o 
combină cu atac frontal de 
mare randament pentru stratu
rile groase de cărbune, comple
xe mecanizate de susținere a 
abatajelor, agregate de perforat 
galerii și găuri de mină, ma
șini de încărcat cu basculare la
terală, care, prin gradul lor ri
dicat de tehnicitate, sint compa
rabile cu moderne instalații de 
acest fel cunoscute în lume. 
Gazdele subliniază că, în vede
rea asimilării noilor produse, 
există o strînsă colaborare între 
specialiștii întreprinderii și cei 
de la Institutul de cercetări și 
proiectări miniere și Stația de 
securitate minieră din Petroșani, 
precum și cu cadrele didactice 
de la Institutul politehnic din 
Timișoara.

Discuția continuă apoi în fata 
machetei care prefigurează dez
voltarea viitoare a întreprinde
rii. prevăzută să ajungă o pu
ternică unitate constructoare de 
mașini a țării. Pe baza indica
țiilor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în anul 1972. cu pri
lejul vizitelor făcute în exploa
tările miniere din Valea Jiului, 
întreprinderea și-a mărit con
siderabil capacitatea. Se men
ționează că pentru etapa urmă
toare sint preconizate alte ex
tinderi. care vor totaliza 100 000 
m o. suprafață productivă.

— Sper ca prin eforturi, co
mune să faceți din uzina dum
neavoastră o unitate puternică, 
spune tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Pînă se va construi 
o nouă uzină, să începeți să 
realizați aici și reparațiile ca
pitale la utilajele miniere, pen
tru a crea toate condițiile de 
sporire a gradului de mecani
zare a lucrărilor din subteran.

Analizind prevederile de dez
voltare a unității. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu atrage aten
tia proiectanților să aibă în ve
dere amplasarea cît mai judi
cioasă a noilor secții și ateliere, 
pentru a se asigura un flux 
tehnologic continuu procesului 
de fabricație.

Luîndu-și rămas bun de la 
constructorii de mașini din 
Petroșani. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu i-a felicitat pentru 
realizările deosebite obținute si 
le-a urat să obțină rezultate cit 
mai bune în activitatea lor.

anilor viitori. O asemenea lu
crare — efectuată de brigada 
condusă de experimentatul mi
ner Ilie Chiron — avînd o deo
sebită însemnătate pentru des
chiderea noilor cimpuri de mun
că, a constituit obiectul vizitei 
în adincurile Vulcanului.

După prezentarea raportului 
de către șeful de brigadă, la lo
cul de muncă, dotat cu o combi
nă de înaltă productivitate, se
cretarul general al partidului 
urmărește cu deosebit intere*  o 
demonstrație a procesului de 
excavare realizat cu asemenea 
mijloace moderne, care asigură 
mecanizarea muncii, ușurarea 
efortului fizic și sporirea consi
derabilă a vitezelor de avansare. 
In discuția pe care a avut-o a- 
colo. în fata combinei, cu direc
torul Întreprinderii. in«. Dan 
Suruleecu. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a interesat amănun
țit despre felul cum se asigură 
pregătirea practică, de epeciali- 
tate a oamenilor pentru stăoîni- 
rea agregatelor de înaltă tehni
citate si folosirea lor cu un ran
dament euperior. indicînd. tot
odată. instruirea 0ît mai temeini
că, din timp, a tuturor acelora 
cere trebuie să minuiascft aceste 
utilaje ; secretarul general al 
partidului se interesează, de ase
menea. despre modul în oare se 
asigură protecția muncii în sub
teran, apreciind măsurile luate 
In această direcție.

Și, în timp ce tovarășul 
Nicolae Ceaușescu urmărea cu 
deosebit interes funcționarea 
combinei, șeful de brigadă îl 
invită să ocupe loc la pupitrul 
de comandă. incredintîndu-i 
sistemele de conducere ale a- 
gregatului. Răspunzind cu plă
cere invitației, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu preia pentru un timp 
comanda combinei. La sfirșit, 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu 
întreabă — „Ce ziceți, cum a 
fost la care șeful de bri
gadă răspunde. adresindu-se 
ortacilor săi : „A muncit ea un 
miner de onoare al Văii Jiului".

La ieșirea din subteran, in 
vecinătatea puțului „7 No-

In vechiul centru muncitoresc ol Văii Jiului - Lupeni

lembrie", tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este primit din nou 
cu deosebită însuflețire, pe 
măsura dragostei nemărginite pe

ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ LUPENI

Angajamentele asumate, indicațiile primite 
vor fi transpuse exemplar în fapte 

de muncă, în noi realizări
Ultima întreprindere minieră 

vizitată . în această zi de secre
tarul general al partidului a 
fost cea de la Lupeni. Sosirea 
tovarășului Nicolae Ceaușescw 
în acest vechi centru muncito
resc, cu neuitate tradiții revo
luționare, s-a transformat în- 
tr-o adevărată sărbătoare pen
tru toți locuitorii lui. Mii de 
cetățeni de toate vîrstele au 
ieșit în întîmpinarea oaspetelui 
mult stimat și iubit, salutîndu-1 
cu profunde sentimente de dra
goste și bucurie. Bărbați, femei, 
copii, purtînd stegulete si flori, 
rosteau intr-un singur glas nu
mele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. numele Partidului 
Comunist Român. dînd astfel 
vibrantă expresie recunoștinței 
lor pentru condițiile demne de 
viată si muncă ce le sint asigu
rate zi de zi in această mare 
familie unită a întregului popor 
român. în adevăr. Lupeniul de 
azi, cu zecile de blocuri noi. cu 
nenumăratele sale magazine, 
bine aprovizionate, cu aleile sale 
asfaltate, prezintă aspectul unui 
oraș modern aflat într-o conti
nuă dezvoltare si modernizare.

Aclamațiile si ovațiile nesfir- 
șite însoțesc trecerea prin oraș 
a secretarului general al parti
dului. Dintr-o mașină deschisă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu răspund 
cu căldură acestor manifestări 
de înaltă stimă si prețuire, de

Orașul Deva, capitala județu
lui care a primit cu nespusă 
bucurie ți recunoștință vizita 
Începută în cursul dimineții pe 
meleagurile hunedorene. de to
varășul Nicolae Ceaușescu. a în- 
tîmpinat miercuri seara pe se
cretarul general al partidului 
într-o atmosferă de mare sărbă
toare. Străzile orașului, împo
dobite cu drapele și ghirlande de 
flori, cu pancarte pe care erau 
înscrise calde urări de bun ve
nit și angajamente entuziaste 
privind înfăptuirea Întocmai a 
hotăririlor Congresului al XI-lea 
al partidului, cunoșteau animația 
specifică tradiționalelor vizite 
de lucru ale secretarului gene
ral. Zeci de mii de locuitori al 
municipiului și ai localităților 
din împrejurimi erau prezenți 
în jurul gării orașului, luminată 
feeric de torțele purtate de ce
tățeni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat au fost intîm- 
pinați, la coborirea din trenul 
prezidențial, cu urale. cu însu
flețite manifestări de dragoste. 
Această primire sărbătorească a 
fost dominată minute in șir de 
ovațiile mulțimii care aclamau 
„Ceaușescu-P.C.R.“. „Ceaușescu 
și poporul". O gardă de onoare, 
compusă din militari, luptători 
din gărzile patriotice ș'i tineri 
din formațiunile pentru apărarea 
patriei, a prezentat onorul. Fan
fara a intonat Imnul de Stat al 
țării, noul Imn care a trezit en
tuziasmul general al națiunii și 
a fost, salutat cu justificată mîn- 
drie patriotică de toți cetățenii 
țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
întimpinați, apoi, cu tradiționa
la pline și s<are. cu ploști de vin. 
semn al dragostei și recunoștin
ței ce le poartă, alături de în
treaga tară, și locuitorii aces
tor meleaguri. Tinere în 
costume naționale oferă fru
moase buchete de flori, iar un 
grup de șoimi ai patriei dăruiesc 
garoafe. în timp ce micuța Gabi 
Lolea. recită versuri emoțio
nante închinate secretarului 
general al partidului. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 

care minerii, oamenii muncii 
din Valea Jiului o nutresc față 
de secretarul general al parti
dului.

Încredere deplină în Partidul 
Comunist Român.

Sub semnul acestor senti
mente. al voinței dirze. bărbă
tești. a minerilor de a face to
tul pentru îndeplinirea mărețe
lor obiective stabilite de partid, 
de Congresul al XI-lea. s-a des
fășurat întreaga vizită la între
prinderea minieră Lupeni.

Directorul întreprinderii!
Gheorghe Feier. adresînd tova
rășului Nicolae Ceaușescu urări 
de .bun venit și tradiționalul 
„Noroc bun !“ mineresc, a ținut 
să exprime angajamentul între
gului colectiv de a face totul 
pentru îndeplinirea prevederilor 
de plan, avînd toate condițiile 
pentru aceasta. S-a remarcat, 
pe parcursul vizitei, că între
prinderea minieră Lupeni. care 
are o importantă pondere în an
samblul exploatărilor carboni
fere din Valea Jiului, dișpune 
în același timp de cea mai bună 
dotare tehnică, eforturile între
gului colectiv îndreptîndu-se 
spre folosirea în mod rational 
si cu mai mare randament a 
mijloacelor tehnice din subte
ran. a timpului de lucru. în 
condițiile muncii de 6 ore în 
patru schimburi, pentru întări
rea ordinii si disciplinei munci
torești la fiecare punct de pro
ducție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de

SOSIREA LA DEVA
Elena Ceaușescu îi îmbrățișează 
pe copii și-i săruta cu căldură 
părintească.

Reprezentanți ai minerilor, 
energeticienilor, constructorilor 
si țesătoarelor — profesii ce În
mănunchează simbolic impe
tuoasa dezvoltare industrială a 
județului — adresează, oaspe
ților dragi urări de „Bun sosit".'

Mulțimea ovaționează înde
lung. scandează „Ceaușescu- 
P.C.R.". „Ceaușescu și poporul".

Aceeași ambiantă de mare 
bucurie populară se regăsește 
de-a lungul 
străbătut.. 
Ceaușescu. 
Ceaușescu

întregului traseu 
Tovarășul Nicolae 
tovarășa Elena 
răspund cu multă

căldură și prietenie, din mașina 
deschisă, entuziasmului locuito-
rilor orașului care fără contenire
aclamă pentru partid șl secreta
rul său general. Bucuria acestor 
clipe este marcată de numeroase 
momente folclorice, la care-si 
dau concursul cunoscute forma
ții artistice de amatori din județ, 
participante la marea competi
ție a muncii și creației ..Cînta- 
rea României".

în Piata Unirii, coloana da 
mașini se oprește, secretarul 
general al partidului fiind în
conjurat. de mulțimea entuziastă 
care scandează cu înflăcărare 
„Ceaușescu-P.C.R.".

în această atmosferă sărbăto
rească se inminează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, ca semn al 
înaltei cinstiri, al profundei 
stime și prețuiri pe care hune- 
dorenii. toți locuitorii județului 
o poartă secretarului general al 
partidului, cheia orașului. îm
preună cu mesajul locuitorilor 
municipiului. în care se spune :

„Noi, locuitorii de azi ai. stră
vechii așezări, de la poalele 
cetății Deva, de la prunci, -pînă 
la bătrini, slobozi ș’i stăpîni 
pentru totdeauna pe ce-i al nos
tru, vă ieșim în cale și vă salu
tăm cu adincă emoție și profund 
respect, în semn de prea înaltă 
prețuire și nemărginită recunoș
tință fată de dumneavoastră, 
cel mai drept și înțelept dintre 
bărbații țării.

. Primiți, vă rugăm. în acest al 
XXX-lea văleat de la ctitorirea 
republicii, cheia municipiului 
Deva și a inimilor noastre, o- 

partid și de stat, au coborit In 
adîncul minei, străbâtind un 
drum de aproape 3 kilometri din 
sectorul IV, care realizează 
peste 30 la sută din producția de 
cărbune a întregii exploatări. 
Vizita a avut loc la abatajul 
frontal 4—Est. acolo unde se 
află la lucru brigada condusă de 
comunistul loan Sălăgean. Șeful 
de brigadă raportează cu mîn- 
drie secretarului general al 
partidului că in acest abataj, 
unde este instalat cel mai mo
dem sistem mecanizat de sus
ținere și încărcare, șe obține o 
înaltă productivitate. Brigada, 
compusă din mineri cu mare 
experiență, care și-au demons
trat calitățile de colectiv harnic, 
animat de o înălță responsabili
tate muncitorească. dornic să-și 
aducă o cit mai mare contribu
ție la eforturile de a da indus
triei cit mai mult cărbune 
cocsificabil, a obținut succese 
constante de-a lungul întregului 
an. extrăgind. pină acum, o 
tonă în plus de cărbune pe fie
care post.

Maistrul miner Dănila Gaspar, 
minerii loan Terșa. Vasile 
Macavei, Gheorghe Bejan și 
multi alții au ținut să exprime 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
recunoștința fierbinte pentru 
atenția permanentă acordată 
minerilor, vieții și muncii lor, 
pentru vizita făcută acolo. în 
adîncul minei, asigurindu-1 că-și 
vor respecta în. continuare și 
întotdeauna cuvintul de miner, 
transpunind cu toată abnegația, 
în fapte de muncă, indicațiile 
primite, sarcinile trasate de 
partid, obiectivele Congresului al 
XI-lea.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
l-a felicitat cu căldură pe 
mineri, urîndu-le noi succese în 
muncă.

„Să ne trăiți ani multi, spre 
binele poporului, al patriei !“ — 
a fost răspunsul emoționant al 
acestor oameni vrednici, fii de 
nădejde ai puternicului detașa
ment al minerilor. al clasei 
noastre muncitoare.

dată cu jurămlntul de credință 
și ascultare, pentru înfăptuirea 
deplină a rinduielilor la care au 
visat, și pentru care s-au’jertfit 
bărbații, cei mai bărbați ai mai
cii noastre România, a luminosu
lui program al Partidului Co
munist Român, a tot ceea ce 
dumneavoastră inițiați și stabi
liți spre binele națiunii".

Răspunzînd, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU a spus: 

Dragi tovarăși și prieteni.
Vă mulțumesc pentru primirea 

călduroasă, pentru cheia muni
cipiului Deva. Vom căuta să 
folosim cheia pentru a contribui 
la dezvoltarea pe mai departe a 
economiei și culturii municipiu
lui si județului, pentru ridicarea 
bunăstării materiale și spiritua
le a tuturor locuitorilor munici
piului Deva și județului.

Aș dori să vă adresez un salut 
călduros din partea Comitetului 
Central al partidului, a mea 
personal și cele mai bune urări 
de succes, multă sănătate și fe
ricire.

Peste oraș se aude cîntecul 
tulnicelor tinerelor venite din 
inima Apusenilor pentru a adu
ce omagiul lor primului cetă
țean al țării. în timp ce întregul 
traseu este iluminat de mii de 
torțe, pe dealul cetății focuri de 
artificii dau strălucire momen
tului.

Mulțimea prezentă în piață 
manifestă din nou, cu aceeași 
căldură și recunoștință, senti
mentele de profundă dragoste si 
stimă pentru partid și secretarul 
său general, adeziunea deplină 
la politica internă și externă a 
partidului și statului nostru. în 
centrul căreia se află progresul 
neîntrerupt al patriei, bunăsta
rea și fericirea întregului popor. 
Hunedorenii și-au reafirmat în 
aceste momente hotărirea neo
bosită de a acționa și munci cu 
și mai multă energie pentru 
transpunerea în viață a sarcini
lor ce revin județului din hotă- 
rîrile Congresului al XI-lea al 
partidului, a orientărilor secre
tarului general al partidului cu 
privire la creșterea mai rapidă 
a producției de bunuri materia
le, la dezvoltarea mai accelerată 
a tuturor ramurilor economiei 
naționale,, pentru creșterea con

De la Lupeni. coloana oficială 
de mașini străbate din nou valea 
șerpuitoare a riului Jiu. de-a 
lungul ' căreia se înșiruie. ase
menea unei salbe de preț, multe 
din localitățile miniere din aceas
tă parte a tării — tot atitee 
nuclee viguroase ale muncii 
socialiste dedicate propășirii pa
triei noastre. în semn de res
pect, de bucurie sinceră pentru 
a-1 avea din nou in mijlocul lor 
pe cel mai iubit fiu al națiunii 
noastre. tovarășul , Nicolae 
Ceaușescu, minerii au dat case
lor log un aspect sărbătoresc — 
au Împodobit balcoanele cu 
covoare multicolore, cu steaguri 
roșii și tricolore, cu ghirlande 
de flori. i

De o parte și de alta a lungu
lui traseu, de la Lupeni pină 
la Petroșani, zeci de mii de ce
tățeni i-au făcut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu p primire 
emoționantă, expresie a atașa
mentului lor la polițica internă 
și externă a partidului, a uni
tății de nezdruncinat în jurul 
partidului, a secretarului său 
general.

Drumul pînă la Petroșani a 
fost, presărat cu numeroase mo
mente emoționante. încărcate de 
semnificație. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu sînt invitați de tineri 
îmbrăcați în pitorești costume 
naționale, specifice acestor me
leaguri, să se prindă in hore. 
Fanfare ale minerilor, formați
uni orchestrale ale caselor de 
cultură din localitățile miniere 
au însoțit trecerea secretarului 
general al partidului cu cintece 
muncitorești și populare. To
varășul Nicolae Ceaușescu. to
varășa Elena Ceaușescu. care au 
străbătut întregul traseu într-o 
mașină deschisă, au răspuns cu 
multă prietenie acestor manifes
tări vibrante, de prețuire și res
pect, care au caracterizat în
treaga vizită a secretarului ge
neral al partidului în Valea 
Jiului.

tribuției colectivelor de oameni 
ai muncii din județ la înfăptui
rea întocmai a programului su
plimentar de dezvoltare econo- 
mico-socială a României pe pe
rioada 1976—1980. în această en
tuziastă primire s-au regăsit 
sentimentele de recunoștință 
fierbinte ale cetățenilor tuturor 
localităților hunedorene pentru 
preocuparea conducerii partidu
lui și statului, personal a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. pri
vind dezvoltarea economico-so- 
cială a acestor meleaguri, creș
terea necontenită a nivelului de 
trai al celor ce muncesc. In a- 
cest sens, sînt elocvente cifrele 
care pun în evidență faptul că 
an de an s-au alocat județului 
însemnate fonduri de investiții 
care au dus la înălțarea a nume
roase obiective industriale ce 
vor permite județului să reali
zeze în acest cincinal o produc
ție globală de peste 160 miliar
de lei. Paralel Cu această dez
voltare, pentru nevoile . popu
lației s-au construit, în ultimii 
3 ani. peste 10 000 de locuințe, 
s-au dat în folosință mai mult 
de 25 000 metri pătrați spatii 
comerciale, noi săli de clasă, 
grădinițe, creșe și cămine. De 
asemenea, printre măsurile re
cente inițiate de conducerea 
partidului și statului de creștere 
mai accentuată a veniturilor 
oamenilor muncii, au putut 
beneficia pînă in prezent peste 
100 000 de cetățeni ai județului. 
Pentru toate aceste realizări, 
minerii, siderurgiștii. energeti- 
cienii. constructorii. celelalte 
categorii de oameni ai muncii 
își exprimă acum mulțumirea 
fierbinte și. in același timp, 
hotărirea lor de a depune efor
turi tot mai susținute pentru 
sporirea producției si producti
vității muncii, pentru creșterea 
generală a eficientei economice, 
singura cale de îmbunătățire 
necontenită a nivelului de trai 
material și spiritual al întregu
lui popor.

Toate acestea, împreună cu 
căldura sentimentelor exprimate, 
dau valoare de simbol noii în- 
tîlniri a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu locuitorii munici
piului Deva, cu cetățenii jude
țului Hunedoara,
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(Urmară din pag.în ee privește construcțiile de locuințe — le vedeți singuri; în înseși orașele dumneavoastră puteți constata cum se schimbă înfățișarea localităților patriei, cum se îmbunătățesc condițiunlle de viață ale oamenilor muncii.Desigur, mal avem multe de făcut, mai sînt greutăți, mal sînt lipsuri. în Valea Jiului, de exemplu, sînt încă puține locuri de muncă pentru femei. Am vorbit, în august, despre aceasta. Trebuie să vă anunț că am stabilit ca încă în a- cest cincinal, începînd de anul viitor, să trecem la construcția cîtorva întreprinderi care vor asigura posibilitate de lucru pentru aproape 6 000 de persoane suplimentar față de prevederile stabilite în planul cincinal. Prin aceasta vom asigura locuri de muncă pentru cea mai mare parte a femeilor, cît și pentru cei care, eventual, datorită stării sănătății, nu mai pot lucra în întreprinderile miniere.Este însă necesar să înțelegem cu toții că trebuie făcut totul pentru realizarea acestor noi Unități în cele mal bune condițiuni. Trebuie participat activ la munca de realizare a lor, precum șl la desfășurarea activității productive a acestora, astfel ca ele să dea rezultate cît mai bune. (Aplauze puternice; se scan

dează: „Ceaușescu și poporul 1", „Ceaușescu — P.C.R.!“).Ne preocupăm, în același timp, de perfecționarea conducerii și mai buna organizare a diferitelor sectoare de activitate, de dezvoltarea democrației socialiste, de creșterea rolului consiliilor oamenilor muncii. Hotărîrea luată de Consiliul Național al Oamenilor Muncii la constituirea sa, de a crește numărul muncitorilor în consiliile oamenilor muncii și de a pune ca președinți al consiliilor pe secretarii comitetelor de partid are tocmai rolul de a întări răspunderea clasei muncitoare în conducerea acestor organisme, în conducerea întregii noastre activități economico- sociale. (Aplauze puternice, prelungite, urale ; se scandează : „Ceaușescu șl poporul !")Pornind de la aceasta, apare necesar ca oamenii muncii din Valea Jiului — mă refer atît la mineri, cît și la oamenii muncii din celelalte întreprinderi — să participe mai intens la activitatea consiliilor oamenilor muncii, să își spună cuvîntul cu mai multă fermitate în cadrul acestora, să acționeze într-b strînsă unitate pentru soluționarea în - cele mal bune condiții a problemelor care se ivesc atît în procesul producției, cît și în viața de zi cu zi. Numai printr-o activitate unită, comună, vom putea soluționa mai rapid și 

eficient toate problemele, vom asigura dezvoltarea din toate punctele de vedere a Văii Jiului, progresul multilateral al întregii țări. (Aplauze puternice, urale ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!“)Este necesar să se depună eforturi mai susținute pentru creșterea productivității muncii, pe baza mecanizării și perfecționării activității economice, de producție, să se acționeze ferm pentru întărirea disciplinei șl ordinii în fiecare sector de muncă. Numai acționînd .într-un spirit de ordine și disciplină și în strînsă legătură cu clasa muncitoare, cu toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, partidul își va îndeplini cu succes misiunea sa istorică, își va spori rolul de forță politică conducătoare în societatea noastră. (Urale, vil aplauze ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!“)Doresc să exprim convingerea că minerii din Valea Jiului — ca dealtfel minerii din întreaga țară, toți oamenii muncii —, vor face totul atît pentru a recupera anumite ră- mîneri în urmă, care nu sînt prea mari și se pot recupera ușor, cît și pentru a asigura ca anul viitor, anii următori, pe baza măsurilor de care am vorbit, să dea o cantitate mai mare de cărbune pentru siderurgie, pentru energia electrică, aducînd în felul acesta o contribuție mai însemnată la dezvoltarea socialistă a patriei noastre. (Aplauze puterni

ce, urale l se scandează 1„Ceaușescu — P.C.R.„Ceaușescu — prim-miner !“).Este necesar, totodată, ca organizațiile de partid, comitetul municipal, sindicatele, consiliile populare, organizația de tineret să acționeze cu mai multă hotărîre și fermitate pentru îndeplinirea rolului și atribuțiunilor ce revin fiecăruia în domeniul său de activitate, în strînsă legătură și consultîndu-se permanent cu toți oamenii muncii — aceasta fiind garanția că măsurile ce se vor lua vor fi juste și se vor realiza în cele mai bune condițiuni. (Urale îndelungate, aplauze puternice).Se impune, de asemenea, o atenție sporită soluționării problemelor legate de buna gospodărire a orașelor, a tuturor localităților, de buna a- provizionare a populației, de funcționarea corespunzătoare a sistemului sanitar. Odată cu intrarea în funcțiune a noului spital, în Valea Jiului, s-au creat condiții pentru asigurarea unei bune asistențe sanitare. Comitetul județean de partid, consiliul popular, toate celelalte organisme trebuie să acorde o atenție mai mare tuturor acestor probleme. La rîndul lor, organele de control muncitoresc și comisiile de control muncitoresc obștești au datoria să acționeze cu mal multă fermitate pentru a contribui la înlăturarea greutăților, la buna desfășurare a activității în toate aceste domenii.

Să facem din Valea Jiului nu numai un centru minier puternic, ci și un centru muncitoresc în care condițiunile de viață și de muncă să fie exemplare! (Urale, aplauze puternice. Se scandează: „Ceaușescu — prim-miner !“).în cadrul tuturor acestor preocupări trebuie să se aibă în vedere și asigurarea condițiilor pentru o mai bună activitate culturală proprie, pentru participarea mai activă a tineretului, a oamenilor muncii din Valea Jiului la Festivalul „Cîntarea României", la organizarea u- nei vieți cultural-politice tot mal intense. Să împletim activitatea culturală, politico- educativă cu activitatea sportivă de masă, să nu ne ocupăm numai de fotbal, ci să asigurăm participarea minerilor înșiși, a oamenilor muncii la viața sportivă bogată. A- ceasta va contribui Ia crearea unui om sănătos, viguros, constructor conștient al socialismului și comunismului. (Urale îndelungate, aplauze puternice).Dragi tovarăși și prieteni,Acordînd cea mai mare a- tenție soluționării problemelor construcției socialiste în țara noastră, ne preocupăm în același timp de participarea activă la.viața internațională, la lupta pentru o politică de pace și colaborare între toate națiunile lumii. Depunem toate eforturile pentru securitate și pace în Europa și sperăm ca reuniunea de la Belgrad 

să dea un Impuls nou colaborării pe continent și în primul rînd dezangajării militare — fără de care nu se poate vorbi de pace, de progres, de ridicarea bunăstării popoarelor. (Aplauze și urale îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu și poporul!"),întărim continuu colaborarea cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, luptăm pentru noua ordine economică, pentru dezarmare și, în primul rînd, pentru dezarmare nucleară. Dorim să realizăm o lume mai dreaptă și mai bună, în care fiecare națiune să se dezvolte liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară. (Aplauze puternice , urale ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!“).Dragi tovarăși și prieteni,în încheiere aș dori să exprim cele mai calde mulțumiri minerilor din Valea Jiului pentru hotărîrea pe care au luat-o ca eu să devin „Miner de onoare al Văii Jiului". Vă mulțumesc pentru aceasta și vă asigur că — deși nu am lucrat decît cîteva minute cu combina, astăzi — sînt și voi fi întotdeauna alături de mineri. Voi face totul ca programul de mecanizare și perfecționare a activității miniere, precum și de ridicare a bunăstării lor materiale și spirituale, să se îndeplinească în cele mai bune condiții ! (A-plauze, urale; se scandează îndelung : „Ceaușescu —» P.C.R.!“).

La această mare adunare populară, un tovarăș s-a referit la noul Imn de Stat al Republicii Socialiste România. în- tr-adevăr, acest imn oglindește în mod minunat istoria, prezentul și viitorul poporului nostru, care, în strînsă unitate, sub conducerea partidului, își făurește un destin și un renume nou, hotărît să strălucească în era comunistă ca o stea. (Aplauze puternice, urale îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu și poporul!“).De veacuri, pe aceste meleaguri au trăit laolalta, alături de români, maghiari, germani, alte naționalități. De mult, de zeci, de sute de ani au lucrat împreună în minele din Valea Jiului, au construit multe din cele ce s-au înfăptuit în multe regiuni din această parte a țării. în epoca nouă pe care o trăim, trebuie să facem totul ca deosebirile dintre oamenii muncii de la orașe și de la sate, dintre munca intelectuală și munca fizică să dispară. Tot așa să dispară deosebirile dintre oamenii muncii de o naționalitate sau alta în procesul făuririi omului nou, al poporului muncitor înfrățit, fără deosebire de naționalitate. Oamenii vor vorbi în limba pe care o înțeleg mai bine, dar în fond vor vorbi o singură limbă — aceea de oameni ai muncii, de constructori ai socialismului și comunismului, împreună, să facă totul pentru triumful comunismului în patria noastră, pentru ca poporul nostru să ducă o viață 

tot mai demnă, tot mal îmbelșugată și liberă ! (Urale puternice, aplauze ; se scandează „Ceaușescu și poporul !**).Acesta este și sensul legii votate de Marea Adunare Națională de a adopta în vorbirea noastră termenul de „tovarăș". El simbolizează atît activitatea comună în producție, în munca politică, viața în comun, efortul unit în făurirea socialismului și comunismului. De asemenea, aceasta simbolizează faptul că „domnia" asupritorilor Și jefuitorilor de orice fel a dispărut pentru totdeauna, că noi sîntem cu toții tovarăși și trebuie să acționăm ca tovarăși ! (Urale puternice, aplauze îndelungate ; se scandează „Ceaușescu și poporul!“).Vă urez, dragi tovarăși, din toată inima succese tot mai mari în activitatea pe care o desfășurați, multe satisfacții, multă sănătate și multă fericire !Noroc bun !(Aplauze puternice, urale îndelungate. Zecile de mii de mineri și oameni ai muncii prezenți la marea adunare populară scandează îndelung: „Ceaușescu și minerii !“; „Ceaușescu și poporul!“ F ; „Ceaușescu — P.C.R. !“. Se ovaționează într-o atmosferă de puternic entuziasm pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul Central, pentru secretarul general al partidului și președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu).
Marea adunare populară 
din municipiul Petroșani

în încheierea vizitei, în piața 
centrală a municipiului Petro
șani, a avut loc o mare adunare 
populară. Au venit aici pentru 
a se reîntilni cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru a-și 
exprima din nou hotărîrea fer
mă de a răspunde prin fapte 
îndemnurilor și indicațiilor sale 
mii și mii de mineri din întregul 
bazin carbonifer, mii di mii 
de cetățeni ai orașului', pre
cum și numeroși alți oameni 
ai muncii din localitățile în
vecinate.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat este’ întîmpinată cu urale 
și aplauze îndelungate. Imensa 
piață vibrează . de aclamațiile 
neîntrerupte : „Ceaușescu — 
P.C.R.". „Ceaușescu și minerii . 
Intr-o impresionantă unitate de 
simțire si gîndire. sânt exprima
te stima si dragostea de care se 
bucură în rândurile minerilor, 
ale întregului popor conducăto
rul partidului și statului nostru, 
încrederea nestrămutată în 
partid si secretarul său general, 
adeziunea deplină la politica 
internă si externă a partidului.

în drum spre tribună, tovară
șul Nicolae Ceausescu, tovarășa 
Elena Ceausescu traversează 
marea piață, printr-un adevărat 
culoar viu. fiind aclamați cu în
suflețire de mulțime.

Deschizând adunarea, tovară
șul Hie Rădulescu, prim-secre- 
tar al Comitetului județean Hu
nedoara al P.C.R.. a spus :

îngăduiti-mi ca. în numele 
Comitetului iudetean de partid 
Hunedoara si' al Comitetului 
municipal de partid Petroșani, 
al tuturor oamenilor muncii din 
acest important, bazin . carboni
fer. să declar deschisă adunarea 
populară organizată cu prilejul 
vizitei de lucru întreprinse de 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu.

Puternicul detașament al mi
nerilor. preparatorii, construc
torii. toți oamenii muncii din 
Valea Jiului — români, ma
ghiari si germani — înfrățiți în 
muncă Si viată. îsi exprimă 
adînca satisfacție. _ neasemuita 
dragoste si recunoștință fierbin
te pentru prilejul de a se reîrț- 
tîlni cu dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
si vă adresează din toată inima 
un călduros ..Bun venit".

Această nouă vizită a dum
neavoastră în Valea Jiului re
prezintă încă o dovadă grăitoa
re a preocupărilor si grijii per
manente pe care le manifestați 
fată de dezvoltarea în ritmuri 
rapide a industriei miniere, fată 

de progresul municipiului Pe
troșani si al județului Hunedoa
ra, în consens cu întreaga tară, 
de îmbunătățire necontenită a 
condițiilor de muncă si ridica
rea nivelului de viată al între
gului popor.

Luînd cuvîntul în numele mi
nerilor Văii Jiului. loan Brîn- 
zan. miner sef de brigadă la în
treprinderea minieră Uricani. a 
spus : în semn de respect, de
votament si profundă recunoș
tință. fată de dumneavoastră, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, harnicii mi
neri ai Văii Jiului mi-au încre
dințat emoționanta sarcină de a 
vă ruga să acceptați să intnati 
în rândurile minerilor.

Vă rugăm să primiți, cu acest 
prilej, înaltul titlu de „Miner de 
onoare al Văii Jiului", pentru 
pă minerii au fost. sînt. si vor fi 
întotdeauna alături de partid, 
de dumneavoastră.

Activitatea pe care o desfă- 
șurati în fruntea partidului și 
statului nostru, este de mare 
răspundere. Dumneavoastră gă
siți. însă. întotdeauna, timp să 
vă sfătuiți cu noi, să împărtășiți 
cu noi atît bucuriile, cît si 
greutățile pe care le mai avem, 
să ne înflăcărați minitea si inima 
cu vorba si cu fapta, pentru ca 
munca noastră, a minerilor, să 
fie si mai rodnică, viata noas
tră tot mai prosperă si îmbel
șugată.

însemnele acestei meserii — 
ciocanul, casca si lampa — sim
bolizează munca noastră de zi 
cu zi în mină, într-o luptă 
bărbătească cu adîncurile pă- 
mîntului cărora le smulgem 
pîinea industriei. cărbunele. 
Casca ne protejează în adâncuri, 
lampa ne luminează drumul, jar 
ciocanul întruchipează munca, 
izvorul bunăstării și fericirii.

Secretarul general al partidu
lui acceptă cu bucurie titlul de 
„Miner de onoare al Văii Jiului" 
și primește cele trei simboluri 
ale muncii minerești — ciocanul, 
casca și lampa de miner.

Bucurîndu-ne din toată inima 
că acceptați să primiți titlul de 
„Miner de onoare al Văii Jiului", 
ne angajăm solemn, fată de 
dumneavoastră, mult iubite si 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. în numele tuturor 
minerilor din Valea Jiului, că 
nu vom precupeți nici un efort 
pentru ca, prin faptele noastre 
de muncă, să fim. ca întotdea
una, în primele detașamente ale 
eroicei noastre clase muncitoare.

Ne vom aduce din plin contri
buția la înfăptuirea neabătută a 
Programului partidului, la ridi
carea României socialiste pe noi 
culmi de progres și civilizație.

Este o mare bucurie că am 
prilejul minunat de a exprima 
sentimentele de adîncă satisfac

ție ale minerilor de la Lupeni de a vă avea astăzi în mijlocul 
nostru ne dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral. prietenul iubit al minerilor, 
comunist de omenie, cel mai iu
bit si devotat fiu al ponorului 
român, a spus loan Sălăgean. 
miner sef de brigadă la I. M. 
Lupeni.De la vizita pe care ne-ati fă- 
cut-o în luna august, colectivul 
minei Lupeni depune eforturi 
mari pentru redresarea produc
ției de cărbune. Aceste eforturi 
dau rezultate. Atît producția, cit 
și productivitatea muncii se află 
în continuă creștere. Creste si 
numărul brigăzilor care îsi în
deplinesc sarcinile de plan. Bri
gada pe care o conduc a extras 
pînă în prezent mai bine de 6 000 
tone de cărbune peste sarcinile 
de plan. Depunem eforturi pen
tru o mai bună organizare a 
muncii în abataje, a transpor
turilor. pentru întărirea ordinii, 
disciplinei si răspunderii în 
muncă, pentru introducerea me
canizării în abataje.

Știm că mai avem încă multe 
de făcut pentru a ne îndeplini 
sarcinile la nivelul cerințelor. 
Ne-ati spus și dumneavoastră 
astăzi, cu prilejul vizitei în aba
tajul în care lucrez. Știm că si
derurgia românească are nevoie 
de mai mult cocs, că noi sîntem 
principalii furnizori de cărbune 
cocsificabil si că de munca noas
tră depinde bunul mers al acti
vității în multe alte domenii. De 
aceea vă rugăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, să 
aveți încredere că indicațiile pe 
care ni le-ati dat astăzi vor fi 
neabătut aplicate, că ne vom 
respecta cuvîntul dat de a ex
trage din adîncurile pământului 
cît mai mult cărbune cocsifi
cabil.

în același timp, trebuie să vă 
mărturisim, mult iubite tovară
șe secretar general, că aceste 
preocupări ale noastre sînt pu
ternic susținute de măsurile pe 
care dumneavoastră personal 
le-ati inițiat și le conduceți 
pentru îmbunătățirea continuă 
a condițiilor de muncă și 
de viată ale minerilor. Noi 
sîntem prima categorie de oa
meni ai muncii care am benefi
ciat de măsurile luate de con
ducerea partidului privind creș
terea accentuată a retribuției. 
La aceasta se mai adaugă și 
măsurile care privesc îmbunătă
țirea aprovizionării populației, a 
asistenței sanitare, a climatului 
de muncă și multe altele care 
au urmări binefăcătoare asupra 
vieții noastre.

Pentru toate acestea, pentru 
grija cu adevărat părintească 
pe care ne-o purtați, noi, mi
nerii, vă aducem din suflet, 
dumneavoastră, mult iubite 

tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele 
mai calde mulțumiri, exprimăm 
recunoștința noastră fierbinte, 
împreună cu urarea noastră : să 
ne trăiți ani mulți, plini da 
bucurie șl sănătate, spre binelîr 
poporului, al scumpei noastre 
patrii — România socialistă.

în aceste clipe de adîncă emo
ție pentru locuitorii Văii Jiului, 
colectivul întreprinderii miniere 
Dîlja trăiește bucuria nețărmu
rită prilejuită de faptul că vă 
aflați din nou în mijlocul nos
tru — a spus Nagy Emerik, 
maistru miner la I. M. Dîlja. Vă 
rog să-mi permiteți să exprim 
profundă recunoștință a colecti
vului de muncă pe care-1 repre
zint față de atenția pe care 
conducerea partidului ; și sta
tului, dumneavoastră personal, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, o purtați minerilor. 
Ne sînt încă vii în memorie 
prețioasele indicații pe care ni 
le-ați dat cu ocazia vizitei de 
lucru în municipiul nostru din 
august, în lumina cărora am ac
ționat pentru îmbunătățirea ac
tivității productive în întreprin
derea noastră.

Mobilizați de îndemnurile pă
rintești ce ni le-ați adresat, de 
măsurile luate, din inițiativa 
dumneavoastră, printre care ma
jorarea suplimentară a retribu
țiilor minerilor de la fronturile 
productive, extinderea mecani
zării și masa gratuită acordată 
la intrarea în șut. am reușit 
să înlăturăm multe din neajun
surile din munca noastră, să 
învingem greutățile întâmpinate, 
în luna octombrie întreprinde
rea noastră îndeplinindu-si sar
cinile de plan.

Ca purtător de cuvînt al tu
turor oamenilor muncii de la 
I. M. Dîlja. as dori să exprim 
satisfacția noastră profundă, a- 
probarea deplină si mândria pa
triotică ce o nutrim fată de noul 
Imn de stat al Republicii Socia
liste România și Legea privind 
normele de adresare în relațiile 
dintre cetățeni, măsuri cu larg 
ecou patriotic în inima mineri
lor, initiate, de asemenea, de 
dumneavoastră si aprobate re
cent de Marea Adunare Națio
nală.

Răspunsul nostnu muncitoresc 
si comunist fată de grija de care 
partidul, dumneavoastră perso
nal o acordați minerilor, tuturor 
oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, se concre
tizează în hotărîrea de a ne în
zeci eforturile pentru a răspun
de efortului patriei noastre, prin 
producții tot mai mari de căr
bune.

Pentru vremurile fericite pe 
care le trăim noi. minerii, nu
trim o vie recunoștință fată de 
Partidul Comunist Român, fată 
de dumneavoastră, mult stimate

In horă, împreunâ cu tineri ți tinere din Petrila

tovarășe secretar general, cel 
mai iubit ortac al nostru, care 
conduceți cu înțelepciune și 
clarviziune destinele poporului 
si patriei noastre pe drumul glo
rios. mereu ascendent al socia
lismului si oomunismului.

Este neasemuită bucuria noas
tră că avem posibilitatea să vă 
mulțumim din adîncul inimii 
pentru tot ceea . ce ati făcut 
pentru noi. minerii Văii Jiului 
si al întregii' țări, pentru această 
frumoasă si rodnică tară, scum
pă nouă tuturor, pentru tot ceea 
ce întreprindeți ca România so
cialistă să fie o tară respectată 
în Jume. a spus Dan Surulescu. 
directorul I. M. Vulcan. Toate 
aceste mărețe realizări vi le da
torăm dumneavoastră, mult sti
mate si iubite tovarășe secre
tar general, dragostei dumnea
voastră . de neam si tară, abne
gației si dăruirii cu care luptatl 
neobosit pen tru viitorul lumincB 
al patriei pe care o călăuziți 
spre visul nostru de aur — ’ co
munismul.

Dorim ca de la această tribu
nă, noi, oamenii muncii de la 
întreprinderea minieră Vulcan, 
să vă mulțumim din nou pen
tru că ați rupt din prețiosul 
dumneavoastră timp și ne-ați 
vizitat mina. Vă . asigurăm că in
dicațiile prețioase, sfaturile pe 

care ni le-ați dat astăzi vor fi 
transpuse în. viață chiar ince-t 
pînd din această zi. Vom acțio
na cu consecvență pentru intro
ducerea în ritm mai susținut a 
mecanizării în subteran, la toate 
locurile de muncă, pentru că 
numai în acest fel vom reuși să 
accelerăm creșterea producției 
de cărbune, să ridicăm producti
vitatea muncii, indicator sinte
tic al eficientei noastre. Vorbi
torul a arătat că minerii de la. 
Vulcan. în frunte cu comuniștii, 
se angajează să realizeze creș
terea producției de cărbune ex
tras cu complexe de mecaniza
re de la 9 la sută la 20 la sută ; 
creșterea producției de cărbune 
eytras din abataje frontale sus
ținute metalic de la 32 la sută 
la 50 la sută ; depășirea pro
ductivității valorice pe fiecare 
om al muncii cu 3 000 lei pe a- 
cest an ; depășirea planului lu
crărilor de pregătiri și -deschi
deri cu 50 ml ; depășirea cu 
3 000 tone de cărbune a planului 
In lunile noiembrie și decembrie 
ale acestui an, asigurând totoda
tă condiții pentru realizarea rit
mică a sarcinilor de plan în anul 
viitor.
. Permiteți-mi, mult iubite to
varășe secretar general, să vă 
mulțumesc încă odată pentru vi
zita pe care ați făcut-o la în

treprinderea noastră minieră, 
pentru sfaturile și îndemnurile 
prețioase ce ni le-ați dat, pen
tru tot ceea ce faceți spre binele 
și fericirea națiunii noastre so
cialiste, pe care o călăuziți clar
văzător și neobosit spre cele 
mai înalte culmi ale progresu
lui și civilizației.

La adunarea populară au luat 
de asemenea cuvîntul, aducînd 
secretarului general al partidu
lui salutul colectivelor pe care 
le reprezintă, Pavel Blaj, șef de 
brigadă la mina Aninoasa, 
Viorel Corchiș, șef de bri
gadă Ia mina Petrila, Con
stantin Chitolu, șef de bri
gadă la mina Lonea, Vasile Bo- 
cilă, maistru electrician la mina 
Paroșeni. care au exprimat an
gajamentul tovarășilor lor de 
muncă de a obține noi realizări 
în producție, de a da țării mai 
mult cărbune.

Primit cu îndelungi și vil a- 
plauze ia cuvîntul secretarul 
general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvântarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu atenție șl deosebit interes 
de mulțimea aflată în piață, fi
ind subliniată în repetate rîndurl 
cu ovații și urale, mărturie a 
angajamentului ferm al oame
nilor muncii din Valea Jiului de 

a înfăptui neabătut programul 
partidului de edificare a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate.

Prin aplauze și urale. partici- 
panții la adunare exprimă cu 
putere dragostea, încrederea 
și recunoștința față de partid și 
secretarul său general.

în această atmosferă de entu
ziasm înflăcărat, ia sfîrșit marea 
adunare populară.

„Noroc Bun !“ se aude glasul 
puternic al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. adresîndu-se mulți
mii. Văzduhul vibrează din nou 
de ovații și urale, mii de gla
suri răspund cu emoție „noroc 
bun, tovarășe secretar general!" 
și lămpile minerilor se aprind în 
acest. ceas de înserare ca un 
profund omagiu adus celui mai 
iubit fiu al țării, ca niște torța 
vii ale conștiinței revoluționare, 
muncitorești.

Aceeași atmosferă, simbolică 
pentru unitatea întregului nos
tru popor în jurul partidului, al 
secretarului său general, dom
nea și în gara orașului, la pleca
rea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat, care, cu un tren special, s-au 
îndreptat spre Deva, reședința 
județului Hunedoara.
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ÎNTÎLNIRILE
CU ALEGĂTORII

o treaptă pe calea 
perfecționării activității

bună". Cum spuneam, această 
propunere ar trebui aplicată și 
de alte consilii populare comu
nale, deoarece nu în puține lo
calități am întîlnit situații iden
tice. Munca depusă de acești oa
meni ai satului pentru ca stră
zile lor să aibă aspectul dorit 
trebuie privită cum se cuvine. 
Pentru îndeplinirea acestui dezi
derat își poate aduce o contribu
ție importantă și deputatul care 
va fi ales.

Discutarea 
tic a tuturor 
au influență
constituie, desigur, și o cale pen
tru intervenția critică. în aceeași 
adunare, de exemplu. Radu ție- 
gru a ținut să critice foarte as
pru conducerea cooperativei de 
consum, care nu asigură apro
vizionarea corespunzătoare a 
magazinelor din comună. O ase
menea intervenție, după cum a- 
veam să constatăm în aceeași 
seară, este cu totul întemeiat^.

Examinarea cu atenție a aces
tor aspecte ale muncii și vieții

în spirit democra- 
problemelor care 
în viața satului

Dialogul prezentului
cu viitorul CÎNTECE TINERE

Dincolo de riul Șiret, județul 
Galați are o singură localitate : 
comuna Nămoloasa. Am venit 
aici pentru a participa la una 
din multele întilniri ale candi- 
daților cu alegătorii. Era o seară 
minunată de toamnă, cooperato
rii și mecanizatorii tocmai în- 
cheiaseră recoltatul porumbului. 
Organizarea unei dezbateri asu
pra problemelor muncii, ale dez
voltării comunei se încheiase 
într-o ordine normală a lucruri
lor : după încă o campanie, 
după o etapă, gospodarii se. în
tâlnesc de obicei să se sfătuias
că, trag învățămintele necesare 
și își planifică viitoarele lucrări.' 
Intilnirea alegătorilor din cir
cumscripția electorală nr. 2 cu 
candidații Nicolae Negru și Va- 
sile Gh. Năstase a debutat prin 
evidențierea realizărilor, a ceea 
ce «-a făcut bun. a reperelor 
noi stabilite in dezvoltarea co
munei și a cooperativei agricole.' 
De curfnd a fost dat in folosință 
un bloc de locuințe, s-a efectuat 
alimentarea cu apă potabilă a 
localității, s-a asfaltat un km de 
drum, s-au amenajat pentru iri
gații 296 ha, la executarea ca
nalelor lucrind toți tinerii satu
lui, s-a realizat sistemul de de
secări pe întreaga suprafață de 
4 600 ha, s-au modernizat 36 ha 
vie, sarcinile de plan au fost de
pășite la orz, struguri, lapte,

carne etc. Echipa lui dostică 
Anton, din care fac parte a- 
proape toți locatarii prezenți în 
sală, precum și cei doi candidați 
este fruntașă în cadrul coope
rativei agricole, ea reușind în a- 
ceastă toamnă să-și depășească 
planul cu 7 vagoane de struguri, 
în cuvintul său, șeful de echipă 
Costică Anton a pornit tocmai

în sală nu mai era nici un loc 
liber. Alegătorii Circumscripției 
electorale nr. 18 din Craiova 
s-au pregătit din vreme pentru 
intilnirea cu tînărul lor candi
dat. Și-au notat, succint, reali
zările și — pe larg — proble
mele viitorului. Timp.de eîteva 
ore, le-au chibzuit gospodăreș
te. prin prisma drepturilor și 
răspunderilor ce le revin ca 
participanți la conducerea trebu
rilor obștii. A fost un dialog 
între prezent și viitor. între 
realizările cu care municipiul 
Craiova se prezintă la alegerile 
din 20 noiembrie, — înfățișate 
de Virgil Boboc, membru al

în întîmpinarea alegerilor de la 20 noiembrie
de ]a aceste realizări și a evi
dențiat noi posibilități care tre
buie folosite în pregătirea vii
toarelor recolte. A făcut, totoda
tă, o propunere de interes gos
podăresc care, socotim noi, tre
buie transpusă în fapt nu numai 
aici, In Nămoloasa, ci și in mul
te alte comune. „Noi, împreună 
cu tinerii, cu elevii, spunea Cos- 
tică Anton, ne străduim ca stră
zile, ulițele satului să fie cit 
mai bune, dacă nu asfaltate sau 
pietruite, cel puțin fără gropi, 
fără denivelări. Dar unii meca
nizatori de pe tractoare nu țin. 
seama de dorințele și eforturile 
noastre și atunci cind plouă trec 
pe aceste ulițe și le desfundă, le 
strică. Stabilirea unor trasee o- 
bligatorii pentru tractoare prin 
sat cred că ar fi soluția cea mai

oamenilor din sat a reliefat noi 
posibilități pentru îmbunătățirea 
activității. Așa cum ne spunea 
tînărul primar al comunei, tova
rășul Dumitru Pecheanu, in 
urma acestor întilniri ale candi- 
daților eu alegătorii, trebuie 
îmbunătățit programul de acti
vități nu numai al consiliului 
popular, ci și al celorlalți fac
tori, al conducerii C.A.P., al ca
sei d« cultură, al organizației 
U.T.C. etc.

Explicația este simplă1 în 
timpul acestor dezbateri apar 
noi rezerve, sînt formulate pro
puneri care, valorificate cu simț 
de răspundere, asigură o crește
re a eficienței muncii în toate 
domeniile. ION CHIRIC

Carnet electoral
• Cele două Întilniri ale ale

gătorilor de pe raza circum
scripției electorale nr. 1 din 
municipiul Pitești cu candida
tul lor in alegerile de deputațl 
de la 20 noiembrie, Valeriu Ni- 
colescu, primarul municipiu
lui, au avut un pronunțat ca
racter de lucru, relevindu-se 
atit profundele transformări 
Înnoitoare survenite in ultimii 
ani in viața localității, cit și 
principalele obiective ale vii
toarei dezvoltări economlco- 
aociale șl edilitar-gospodărești 
a orașului de pe malurile Ar
geșului.

• Strămutată pe o nouă va
tră, la confluența Cernei cu 
Dunărea, In anii construirii sis
temului hidroenergetic șl do 
navigație „Porțile de Fier", 
Orșova, ce numără in prezent 
15 <100 de locuitori, a cunoscut 
un continuu proces de dezvol
tare.

Noile coordonate pe care s-a 
înscris Orșova ultimilor ani au 
constituit punctul de plecare 
pentru dezbaterile prilejuite de 
intilnirea alegătorilor din cir
cumscripția nr. 5 cu candida-

tul lor, Nicolae Stolojescu, pri
marul orașului. A fost sub
liniat, de asemenea, faptul că 
orașul dispune in prezent de 
blocuri insumlnd peste 2 400 
apartamente șl de 1 400 case 
proprietate personală, de o cu
prinzătoare bază comercială șl 
turistică, la realizarea cărora 
și-au adus o importantă con
tribuție cetățenii care au exe
cutat prin activitate voluntar- 
patriotică un însemnat volum 
de lucrări — numai anul aces
ta valoarea lor depășind 15 
milioane Iei. (Agerpres).

consiliului municipal al F.U.S., 
prim-secretar al Comitetului 
municipal Craiova al U.T.C. — 
locuitorii acestei mari circum
scripții (25 de străzi) Și-au regă
sit eforturile, ambițiile, împlini
rile. în ceea ce-i privește, bilan
țul lor cuprinde între altele * 
extinderea rețelei de apă potabi
lă pe 208 ml. turnarea covoru
lui asfaltie pe 1 200 mp, repara
rea pavajului pe 1 595 mp, mo
dernizarea a 2 050 mp trotuoare. 
Mai trebuie adăugat că elevii 
Liceului „Nicolae Titulescu" be
neficiază de un internat, de te
ren de sport, că investițiile alo
cate pentru circumscripție de la 
precedenta legislatură se apropie 
de 1 milion lei. Locuitorii de 
aici au fost prezenți, ori de cite 
ori a fost nevoie, la acțiunile de 
muncă 
Parcul 
Lunca 
etc.

Au luat cuvintul 11 alegători. 
Cei mai mulți și-au expri
mat Încrederea în tînărul k>r 
candidat, investindu-1, de pe a- 
cum, cu calitatea de „deputatul 
nostru". Iar el, Marin Ianqș, nu 
pregetă la muncă. In cei 3 ani 
de cind este activist al comite
tului municipal al U.T.C. a dat 
probe de hărnicie, seriozitate, 
inițiativă. Candidat și alegători, 
cu toții sînt convinși că unin- 
du-șl forțele pot rezolva multe 
probleme. Unele privesc aspec
tul cartierului, altele condițiile

patriotică organizate In 
poporului, piața centrală. 
Jiului, Hanul doctorului

de viață ale locuitorilor sau in
strucția și educația școlarilor.

în cuvintul lor. Ion Ciuciu, 
Ion Pistrițu, s-au referit la mai 
buna aprovizionare a cartieru
lui. repararea unor străzi (Parti
zanilor. Hașdeu), îndeosebi a ce
lor pe care circulă mașini grele; 
Maria Pîriianu, Ion Ilie, Con
stanta Niculescu — la răspunde
rea locuitorilor, a celor de la sa
lubritate pentru păstrarea cu
rățeniei în cartier. Petre Avră- 
mescu și Alexandru Șerban au 
avut în. vedere tot probleme e- 
dilitar-gospodărești. Pe agenda 
de lucru a întîlnirii și-a găsit 
locul cuvenit grija pentru copii. 
Ligia Anghel, educatoare, a vor
bit mai puțin despre prefacerile 
din. cartier. Ele se cunosc, se 
văd. cu toții au participat la 
realizarea lor. „S-a construit 
mult, spunea Ligia, era nevoie 
de mai multe apartamente. Dar, 
proiectanții au uitat că în. car
tier sînt și copii. Acum aceștia 
nu mai au locuri de joacă, do
tările care au existat au fost 
avariate de utilaje. Trebuie să 
facem ceva, să găsim un loc. 
Sîntem mulți tineri și împreu
nă cu deputatul nostru am pu
tea realiza acest lucru. Ar fi 
timpul să se realizeze și cinema
tograful promis de ani de zile"... 
A luat cuvintul, emoționată, 
Ludmila Frunzuliță, elevă in a- 
nul IV Ia Liceul „Nioolae Titu- 
lescu". Emoționată, pentru că 
este una din cei 132 de elevi 
care la 20 noiembrie vor vota 
pentru prima oară. „Aștept acest 
eveniment — mi-a spus Ludmi
la, cu bucurie. El înseamnă o 
mare răspundere și o participare 
mai directă la tot ce se înfăp
tuiește pentru propășirea țării, 
pentru bunăstarea poporului". 
Am ascultat-o în adunare. Pro
blemele pe care le-a ridicat s-au 
referit la mai buna pregătire a 
tinerei generații. „Avem nevoie 
— sublinia Ludmila — de mai 
multe săli de clasă. Ne-ar tre
bui și o sală de spectacole"...

Realizări, participare, angaja
re și proiecte de viitor. Toate pe 
masa de lucru a ttnărului can
didat, a alegătorilor.

Un relativ recent premiu pen
tru debut in poezie, decernat de 
Uniunea scriitorilor, si un pre
miu II pe țară, tot Ia poezie, 
decernat in cadrul Festivalului 
național „Cintarea României" 
(obținute de către Ion Stanciu 
și, respectiv, George Băicuș) — 
iată succesele cele mai mari cu 
care se mîndresc pe bună drep
tate membrii celor patru cena
cluri literare din orașele și sa
tele județului Buzău. Dacă vom 
mai menționa și faptul —■ de
loc întimplător — că mulți din
tre cei care-și încearcă pana pe 
tărimul muzelor și-au văzut de
ja numele tipărite în eîteva cu
legeri scoase pe plan local, în 
paginile gazetei „Viața Buzău
lui", ca dealtfel și in multe ziare 
și reviste centrale, vom avea 
imaginea unei activități com
plexe și bogate, desfășurată deo
potrivă de muncitorii, elevii, in
telectualii din ținutul natal al 
lui Vasile Cirlova și V. Voicu- 
lescu.

La Buzău (unde funcționează 
două cenacluri — „Viața Buzău
lui" și „Al, Sabia", la R. Să
rat, la Pătîrlagele și Nehoiu) 
pasionații literaturii (cei care 
scriu, dar nu numai ei) se in- 
tilnesc săptămânal in ședințe de 
lucru. Ei dezbat atit creația pro- 
priu-zisă — poezie, proză, tea
tru — a membrilor cenaclului, 
cit și o serie de probleme ale 
activității literare, ale modali
tăților moderne de expresie și 
ale receptării poeziei contem
porane. Mai mult, cenaclul „Via
ța Buzăului" se deplasează pe
riodic în fabrici, în C.A.P.-uri, 
în instituții din județ. Program i 
spectacole de muzică ți poezie, 
colocvii, simpozioane, procese li
terare.

Menționarea unor nume ale 
celor mai activi membri din ce
naclu ar fi, fără îndoială, ris
cantă deoarece ar duce — vo- 
lens-nolens — la nedreptățirea 
altora. Iar o consemnare a tu
turor ar cere prea mult spațiu.

Propunem cititorilor poeziile 
de mai jos cu sentimentul că 
ele sînt cel puțin tot atit de 
remarcabile, ca și cele, netipă
rite aci, ale celorlalți colegi din 
cenaclurile buzoiene.

TINEREȚE
Dacă-n cîmpie soarele se mută
E-o sărbătoare-a spicelor să știți
Și-n bobul griului, palma țăranului cinstiți 
Și ochiul său nestins care asudă !
în fiecare dintre noi s-a deslușit
Acele brazde de pămînt și stele
Și-n fiecare s-au aprins treptat
Iubirile cîmpiei, toate, cîte-s ele ;
Și aburul în frunze și-n tulpini rotit
Ca o mireasmă viscolind în sînge 
în noi s-a albăstrit și curge...
Ca și cum spre fiecare dintre noi ar înflori 
Pe piept, pe buze-o stemă vegetală
E-o sărbătoare-a spicelor, să știți
Ce vine ca o vîrstă dinspre țară !SILVIU VERGU
NECUNOSCUTA FAȚĂ
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LIDIA POPESCU
Conferințe de dare de seamă și alegeri in organizațiile U.T.C. și A.S.C.

20 de luni, din cele 60 ale cincinalului
revoluției tehnico-stiintifice

j ii

Citim în foaia volantă scoasă 
de revista ,,ING“ în cinstea 
conferinței U.A.S.C. de dare 
de seamă și alegeri a Institutu
lui politehnic București : „Ana
liza care se va face se referă 
la 20 de luni din cele 
cincinalului revoluției 
științifice". într-adevăr, 
rința avea să includă 
perioada analizată în etapa în
făptuirilor revoluționare pe ca
re o străbate societatea noastră, 
aflată în preajma marelui eve
niment pe care-1 va marca Con
ferința națională a 
Studenții și-au 
dită mîndrie că 
cinalului școlii 
consemnat aici, 
re platformă 
cercetare și producție a țării, în 
toamna lui ’76, sub înaltul pa
tronaj al secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Un mare volum fap
tic aduce dovezile receptivității 
celor 24 de mii de studenți, ală
turi și îndrumați de dascălii lor, 
față de răspunderile pe care 
le-a pus în fața lor conducăto
rul partidului și statului nostru, 
în cei doi ani de cincinal al 
pregătirii prin muncă și pentru 
muncă au primit foaia de drum 
pentru producție eîteva mii de 
ingineri, a fost onorat un plan 
de producție de 123 milioane lei, 
urmează să fie realizate, pînă la 
sfîrșitul anului, încă 123 mili
oane lei, iar prin cercetare și 
proiectare, 62 milioane. în cin
cinalul Politehnicii, cadrele di
dactice și studenții rezolvă 120 
teme de cercetare și proiectare 
de importanță tehnico-știin- 
țifică deosebită.

Deși această realitate notabi
lă prin datele-i pozitive, con
ferința a preferat retrospectiva 
critică. Secretarul comitetului de 
partid pe institut, 
Jean Moncea, cît 
Hampu, 
tetului 
U.T.C., 
ceputul 
demnat

60 ale 
tehnico- 

confe- 
organic

_ „ partidului, 
amintit cu vă- 
inaugurarea cin- 
românești s-a 
în cea mai ma
de învățămint,

prof. univ.
Moncea, cît și Virgil 

prim-secretar al Comi- 
municiipal București al 
luînd cuvîntul la în- 

dezbaterilor. i-au în- 
pe delegați să privească

cu maturitate mai ales spre ceea 
ce trebuie realizat în etapa care 
urmează.

în viitor, accentul trebuie pus 
pe saltul calitativ — aprecia 
conferința. întrecerea, „Fiecare 
A.S.C. — colectiv de educare 
prin muncă și pentru muncă" 
— sublinia darea de seamă — 
ne obligă să privim pregătirea 
viitorilor specialiști ca un as
pect al muncii politice, impli- 
cînd o atitudine și un stil de 
muncă revoluționare. Procentele

fără a se privi și ca specialiști. 
Incepînd cu perioada adunărilor 
A.S.C. — de dare de seamă și 
alegeri, pornindu-se de la ma
gistralul model oferit de secre
tarul general al partidului pri
vind stilul de muncă activ, an
gajat, organizația comunistă și-a 
stabilit să intervină la nivel de 
ani și grupe pentru a conferi un 
caracter practic întregii munci 
politice. Pînă acum însă s-a 
recurs prea timid la munca po
litică vie, de la om la om. ape-

„Chemăm toate facultățile din I.P.B., toți studenții din țară 
la o întrecere comunistă pentru obținerea celor mai bune 
rezultate profesionale, pentru Întărirea disciplinei universi
tare. pentru afirmarea spiritului novator în activitatea pro
ductivă și de cercetare, pentru ridicarea calității tuturor 
aspectelor vieții de cămin, astfel Incit colectivele din insti
tuțiile de învățămint superior să constituie modele ale muncii 
și vieții comuniste.

Vrem să răspundem cu toată forța tinereții noastre minu
natelor condiții de studiu create de societatea socialistă al 
cărei fii sîntem, să urmăm întocmai îndemnurile secretaru
lui general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu".

globale n-ar da temei pentru 
aprecieri defavorabile privind 
modul în care se implică A.S.C. 
în activitatea profesională a 
studenților, dar detalierea as
pectelor din care se compun a- 
cestea. — (în acest sens au 
vorbit Sorin Baltag — Mecanică, 
Lucia Codeș — Metalurgie și 
alții) — semnalează oscilații pe 
planul calității. De pildă, faptul 
că în final au fost 92,5 la sută 
promovați, dar pe sesiuni pro
centul este de numai 51 la sută 
(la Aerospatiale chiar de 40 ia 
sută) atrage atenția că nu sînt 
puțini studenții care rămîn da
tori în fața rigorilor disciplinei 
muncii. Asociația studenților 
comuniști își asumă răspunderea 
pentru faptul că destul de multi 
studenți privesc pregătirea pro
fesională numai în perspectiva 
promovării examenelor și nu a 
practicării profesiei în condiții 
calitative — se văd ca studenți,

l!ndu-se, de regulă, la formele 
muncii politice cu caracter de 
periodicitate, cum ar fi adună
rile de asociație și analizele • de 
după examene. Există, astfel, o 
strinsă legătură între rezultatele 
•labe care se obțin în anumite 
colective (anii I — Facultatea
T. C.M., de pildă) și modul de 
lucru general al acelor birouri 
de ani care întîrzie intervenția 
pe cazuri concrete.

Critica cuprinsă în darea de 
seamă și preluată apoi de parti- 
cipantii la discuții (Liana Marts 
— T.C.M., Adrian Gheorghe — 
Energetică și alții), 
la faptul
U. A.S.C. din institut 
testat tendințe de 
fragmentară, în paralel și nu în 
strinsă legătură a fiecărui as
pect ridicat de conceptul inte
grării învățămînt-cercetare-pro- 
ducție ni s-a părut bine funda-

mentată și mobilizator concreti
zate rezolvările. Pe bună drep
tate. studenții și-au manifestat 
sentimentul mîndriei de produ
cători. Insatisfacțiile lor țin de 
modul în care sînt solicitați în 
cercetare și li se facilitează prin 
cursuri, manuale și documenta
ții. asigurate de catedre. de 
biblioteci — accesul la nou, la 
ceea ce este mai modern. Ra
portate la cele două aspecte ale 
integrării — învățătura și pro
ducția. nrecum si la potenția
lul creator al studenților, cerce
tarea studențească vădește ră- 
mîneri în urmă. Cifrele 4 500 
studenți cercetători, 1 200 lu
crări realizate, o prestigioasă 
sesiune științifică, lucrări de 
diplomă cerute de producție și 
folosite de aceasta sînt releva
bile, dar posibilitățile sînt mult 
mai mari. Recunoscând în darea 
de seamă că acest aspect a ocu
pat un loc periferic, de înregis
trare a situației, fără intervenții 
directe pe planul creșterilor va
lorice ale activității, 
din institut este 
elaboreze un plan 
îmbunătățit pentru 
tea de cercetare și

că în
referitoare 
activitatea 

s-au mani- 
rezolvare

U.A.S.C. 
hotărîtă să 
substanțial 

ea activita- 
proiectare

pentru producție să devină o 
componentă a vieții majorității 
studenților și au numai a unui 
sfert din aceștia.

în cuvîntul tovarășilor Dumi
tru Necșoiu, prim-secretar al 
Comitetului de partid pe Cen
trul universitar București, si 
acad. Radu Voinea. rectorul In
stitutului, studenții au desprins 
îndrumări concrete de lucru, ca
re îi vor ajuta să-și optimizeze 
activitatea realizînd, așa cum 
s-au angajat în fața partidului, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
personal, saltul calitativ revo
luționar în viața de studenți. 
Chemarea pe care au adoptat-o 
în conferință reprezintă o tine
rească angajare comunistă în 
învățătură, muncă și creație.LUCREȚIA LUSTIG

INSTITUTUL DE CHIMIE CLUJ-NAPOCA, 
str. Donath 65—103,

anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi de eercetătorî 
științifici în specialitățile din profilul institutului :

— cercetători științifici:
— cercetători științifici principali
— cercetători științifici principali

gradul TI; 
gradul III.
condițiile prevăzute în 
promovarea personalu-

Candidații la concurs care îndeplinesc 
statutul pentru organizarea activității șl 
lui de cercetare, aprobat prin Decretul nr. 689/1973, publicat în 
Buletinul Oficial partea I, nr. 1 din 3 ianuarie 1974 vor depune 
la sediul Institutului de Chimie compartimentul personal-retri- 
buire cererea de înscriere la care se vor anexa actele prevăzute 
in Statut.

NOUTĂȚI 

EDITORIALE
în aceste zile, librăriile bucu- 

reștene au primit noi lucrări 
din toate domeniile de activita
te. Am selectat o parte din cele 
care se adresează în mod deose
bit tineretului : Ion Movilă-Lun- 
gu : Orizontul și ipostazele pa
siunilor ; Laiber Victor — Dan 
David : Informatica o știință 
a prezentului ; Gh. Mitra — AI. 
Mogoș : Dezvoltarea calităților 
motrice ; P. Marinescu : Partici
parea întregului popor la apăra
rea patriei ; Ionel Teodoreanu : 
Opere alese, vol. VI ; George 
Coșbuo : Opere alese, vol. III ; 
Dumitru Almaș : Comoara
Brîncovenilor ; Fănuș Neagu : 
Frumoșii nebuni ai marilor ora-1 
șe ; Roman Ludovic : Stejara ; 
Șt. Pascu — L. Maior : Culege
re de texte pentru istoria Româ
niei, vol. I ; Edgar Papu : Baro
cul ca tip de existență ; Grigore 
Scorpan : Mihai Eminescu ; 
Petre Vîrlan : înfringerea lui 
Thanatos ; Ion Biedea : Vînătoa- 
rea de cai ; Petru Zaleș : Cînte- 
cul etern ; Donici Valentin : Ve
teranul valurilor ; Haralambie 
Țugiti : Memoria timpului ; 
Paul Kuusberg : O zi neobișnui
tă ; Ștefan Dimitriu : Dealuri la 
Prut ; Teodor Bălan : Acasă la 
Enescu ; Nazim Hikmet : Cîntec 
la masa soarelui ;
Rusu — N. Mihail : 
cibernetica? ; Petru 
ma de aur; Mihai 
Poezii

Mircea A. Ce este bio- 
Rezuș: Va- 
Cantuniari :

INSTITUTUL DE ÎNVĂJĂMÎNT SUPERIOR DIN PITEȘTI 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi:

FACULTATEA DE INVĂTAmINT
TEHNIC

Catedra de automobile

— Șef lucrări, disciplina Auto
mobile, poziția 9.

— Șef lucrări, disciplinele Elec
trotehnică și Echipament auto, po
ziția 15.

FACULTATEA DE 1NVAȚAM1NT
PEDAGOGIC

Catedra de matematică-fizlcă- 
chimia

— Lector, disciplinele Industrii 
chimice, Chimie analitică. Chimie 
generală la studenții străini anul 
pregătitor, poziția 15.

Catedra de științe naturale, 
agricole șl educație fizică

— Conferențiar, disciplinele Ana
tomia șl fiziologia omului și Igie
nă școlară, poziția 3.

★
Candidați! Ia conours vor depu

ne la secretariatul Rectoratului In
stitutului de învățămtnt superior 
Pitești, B-dul R.S.R. nr. 3!, In ter-

men de 30 de zile de 
blicării acestui anunț 
Oficial, cererea de 
care vor anexa, in dublu exem
plar, actele și lucrările prevăzute 
de Legea nr. 6 privind Statutul 
personalului didactic din Republi
ca Socialistă România, publicată 
In Buletinul Oficial, partea I, nr. 
33, din 15 martie 1969 șl de In
strucțiunile M.E.I. nr. 84 539/1969.

Concursul se va ține la Recto
ratul institutului, In termen de 60 
de zile de la data expirării ter
menului de înscriere.

la data pu- 
tn Buletinul 
Înscriere la

MINCAGHEORGHE
AICIFLORENTIN POPESCU

CRISTINEL PRICOP
PATRIA ȘI POETUL

ION STANCIU

Cîmpia-ntreagă e un lan mânoi 
De ore plin care atent ne cheamă 
Și creșterea ne-o străjuie prelung 
Cu foșnet grav de lacrimă de mamă.

Ore de grîu și ore de porumb 
De iarbă crudă ore și de pline, 
De ploi, cu care sfînt ne ajutăm 
Să știm făptura cum ne-arată mîine.

puteri risipite in iarbă, 
florile sînt fintîni pentru 
lacrimile dimineții, 
copiii trec purtînd soarele 
în miini.

Nemuritor în trupul Patriei, 
Poetul e unul dintre eroi!

A CIMPIEI

Aici pămintul privește cerul
I prin lacuri

și ploile urcă prin arbori in nori, 
zborul cade din păsări, 
muzica pleacă din greieri 
în oameni se-adună

In largul orizont, unde dorm 
sub brazde-avîntate eroii, Patria 
le umezește în aurul razelor fruntea 
plină de-aroma coaptă a ierbii; 
umbra lor e viu mestecăniș cosmic ! 
Cuvintă în glasul ciocîrliei 
potopită de fiorii albaștri

Secvență dintr-un specta
col susținut de Cenaclul 
literar „Floarea albastră" 
aparținind Liceului indus

trial din Bicaz
Foto : VASILE RANGA

DE BUTURI
Sînt mai multi ani de când 

Filarmonica „George Enescu" 
asigură, stagiune de stagiune, 
un loc stabil contactului cu 
tihăra generație de muzicieni, 
punând la dispoziția celor mai 
buni instrumentiști din școlile 
de muzică și conservator, un. 
Btudiou de concerte unde unii 
.— pentru prima dată — se con
fruntă cu un public străin, altul 
decit părinții și colegii. în ciclul 
După amiezile muzicale al tine
retului, filarmonica a programat 
săptămînatrecută două debuturi: 
Petra Maria Teclu, violoncel și 
Rodica Marin, vioară. Absolven
te ale conservatorului bucureș- 
tean. promoția 1977. cele două 
instrumentiste, prietene si co
lege. ne-au oferit cu concursul 
pianistului Liviu Teodor Teclu, 
un program echilibrat, intere
sant. alcătuit din sonate de Bach. 
Beethoven. W. Berger si o piesă 
pentru violoncel 
Comes.

Prima lucrare din 
nata a Hl-a pentru 
pian In sol minor de Bach. Con
centrată în urmărirea partiturii, 
atentă la păstrarea tempoului și. 
îndeosebi, 
intonației, 
și-a găsit 
secțiunea 
Vivacele 
culoarea 
Mai bine .
cu imbolduri ritmice mai sigure, 
ne-a apărut Sonata a V-a în re 
major de Beethoven. Logica 
simfonică a sonatei beethove- 
niene impune o asimilare per
fectă * textului astfel incit in-

ntrumentistul să poată sublinia 
evoluția dramatică, dezvoltarea 
ideilor tematice în desfășurarea 
lor polifonică. Calitățile tinerei 
violonceliste, talentul său poten
tat prinitr-o muncă perseverentă, 
îi vor deschide calea spre o 
execuție de virtuozitate, singura 
lege a adevăratului interpret. 
Scrisă în memoria profesorului 
de vioară George Jarosavici. 
Improvizația lirică pentru vio
loncel solo a compozitorului 
Liviu Comes a reprezentat pen-

CRONICA
MUZICALĂ

de Liviu

recital. So- 
violoncel și

la redarea corectă a 
Petra Maria Teclu 

. siguranța deabia la 
mediană — Adagio, 

rămînînd frustrat de 
Si expresivitatea sa. 

și mai nuanțat redată.

tru Petra Maria Teclu un text 
greu, executat însă cu o surprin
zătoare plăcere si ușurință. în- 
țelegind resorturile construcției,' 
ea a relevat asimetria, multi
plele variații, imaginile contras
tante fără nici un efort.

Rodioa Marin si-a deschis re
citalul cu Săpata pentru violină 
solo de Wilhelm Berger. Sigu
ranța în atacarea tempilor. pre
cizia ritmică, expresivitatea in
tonației. dominarea frazei au 
definit interpreta și i-au reco
mandat tehnica, temperamentul 
Si sensibilitatea. Alegînd minu
nata Sonată a VIII-a pentru 
vioară și pian în sol major de 
Beethoven, Rodica Marin s-a în
cumetat la un examen dificil,

s-a încumetat să exprime liris
mul de mare amploare, lucid, 
„sentimentele visătoare" ale 
compozitorului, pregnanta ele
mentelor dramatice. Densitatea 
discursului, forța dualismului 
tematic au apărut distinct. Pato
sul, tensiunea interioară a solis
tei sînt integrate liniei melodice. 
Partea a doua a sonatei. Tempo 
di menuetto. ma molto moderato 
e grazioso, i-a prilejuit Rodicăi 
Marin afirmarea sensibilității 
sale de excepție. Sonata I-a în 
si minor pentru pian si vioară 
de Bach, a închis recitalul. 
Culoarea sonoră, pulsațiile rit
mice, schimbările de tempo, 
perfect intuite, iar relieful păr
ților, bine marcat. ..La sunet 
lucrez cel mai mult, ca el să fie 
expresiv. Pentru mine nu există 
lucrări ușoare si grele.. Toate 
sînt grele. Mijloacele tehnice 
sînt mijloacele de a exprima 
frumosul", mi-a spus Rodioa 
Marin după concert. Iar violo
nistul Mihai Constantinescu, 
profesorul de vioară al fostei 
studente Rodica Marin,, a tinut 
să-mi împărtășească eîteva gîn- 
duri la terminarea recitalului : 
„Rodica Marin este un mare 
talent sprijinit de o rîvnă de in
strumentist conștient de rolul 
artei instrumentale înitr-o cul
tură. Ea merge în continuare pe 
linia sigură a îmbinării valori
lor afective cu soluțiile de ordin 
tehnic. Studiul unui instrument 
ca vioara trebuie continuat cu 
scadența Ia finele vieții. Această 
artistă știe acest lucru".ALINA POPOVICI

Timp.de
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AGIXIIA
Primire la primul ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Manea Mănescu, 
a primit, miercuri după-amiază, 
delegația firmei de stat ..Outo
kumpu" din Finlanda, condusă 
de Kauko Kaasila, președintele 
Consiliului de Administrație, 
care face o vizită în tara noastră.

In cursul convorbirii au fost 
abordate aspecte ale cooperării 
în producție si tehnologie din
tre întreprinderi românești de 
specialitate cu unități ale aces

In după-amiaza zilei de ieri, 
tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., a primit delegația 
Asociației de prietenie sovieto- 
română, condusă de tovarășul 
O.I. Kasianenko. ministrul indus
triei ușoare al R.S.S. Ucrainene, 
vicepreședinte al Conducerii 
Centrale a A.P.S.R.. președintele 
filialei ucrainene a A.P.S.R., 
care, la invitația Consiliului Ge
neral A.R.L.U.S., a participat la 
manifestările organizate în tara 
noastră cu ocazia celei de-a 60-a 
aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, priete
nească. Au participat D. Turcuș, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., și Maria Groza, mem
bru al Biroului Consiliului Ge
neral A.R.L.U.S.

A fost prezent V. I. Droz
denko. ambasadorul U.R.S.S. la 
București.

*

Delegația militară, condusă de 
generalul-locotenent Mohamed 
Aly Fahmy, șeful Marelui Stat 
Major al forțelor armate ale 
Republicii Arabe Egipt, care se 
află într-o vizită oficială în 
tara noastră, a făcut. în cursul 
zilei de miercuri, o vizită pro
tocolară la Marele Stat Major) 
unde a avut convorbiri cu ge- 
nerailul-locotenent Ion Horto- 
pan. prim-adjunct al ministru
lui apărării naționale si sef al 
Marelui Stat Major.

A fost prezent generalul de 
brigadă Hussein Amin Tolba, 
atașat militar, aero și naval al 
Republicii Arabe Egipt la Bucu
rești.

Delegația militară egipteană a 
depus o coroană de flori la Mo
numentul Eroilor Patriei. în 
aceeași zi. oaspeții au vizitat o 
unitate din garnizoana Bucu
rești și Muzeul militar central;

★

între 8 fi 9 noiembrie a.a. atl 
avut loc convorbiri între mi
nisterele de externe român 
și suedez privind evoluția rela
țiilor bilaterale și unele proble
me internaționale de interes co
mun.

Convorbirile au fost purtate 
din partea română de Constan
tin Oancea. adjunct al ministru
lui afacerilor externe, iar din 
partea suedeză de Leif Leifland, 
secretar general al M.A.E. 
suedez.

Leif Leifland a fost primit de 
George Macovescu, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Socialiste România.

„Ritmuri prahovene"„Ritmuri prahovene" —este denumirea noului cenaclu literar de pe lingă Casa da cultură a sindicatelor din Ploiești, care reunește pasionați ai scrisului din toate domeniile de activitate ale județului. Membrii cenaclului și-au propus, pentru început, organizarea de manifestări literare în
S P O R T • SJPORTeJȘPORT'SPORT

La orizont — Jocurile Olimpice din 1980 

HANDBALUL
FEMININ ÎN DERIVĂ. 
CUM SE EXPLICĂ?

Aureolat în anii din urmă e« 
titluri mondiale, cu victorii iu 
C.C.E. și în mari turnee interna* * 
ționale, handbalul nostru feminin 
se găsește acum într-un regres evi
dent. regres care se face simțit 
nu de ieri, de azi, ci de mai mul
tă vreme. Veșnica scuză a perioa
dei de tranziție de la o generația 
la alta nu mai stă în picioare*  
pentru că o serie întreagă de ju
cătoare (Ionică, Boși, Hobmcu*  
Lăcustă etc.) s-au integrat de cîți- 
va ani în „lotul mare“, primind și 
botezul campionatelor mondiale, ca 
și pe cel al Jocurilor Olimpice; 
Și, totuși, eșecurile mereu mat 
dese in ultima vreme pornesc toi 
de la componența lotului repre
zentativ și nu atît de la volumul 
și calitatea pregătirilor conduse, 
credem noi, cu suficientă compe
tență de antrenorii Valerin Gogâl- 
tan și Traian Bucovală.

mijlocul unor colective de oameni ai muncii, elaborarea de culegeri de poezie, proză și dramaturgie destinate îmbogățirii repertoriilor formațiilor artistice de amatori participante la cea de-a II-a ediție a Festivalului național „Cîn- tarea României".
(Agerpreș)

pregătire, el însăși componența 
lotului, un lot care cuprinde — 
de-a dreptul incredibil — 5 jucă
toare din divizia B! Dar asta nu
• totul! Garnitura reprezentativă a 
cunoscut, de la terminarea J.O. și 
pînă în prezent, un permanent 
flux fi... reflux! Dacă imediat 
după Olimpiadă s-a renunțat la 
majoritatea handbalistelor care nu 
fuseseră capabile să îndeplinească 
obiectivul echipei la Montreal, 
treptat-treptat „veteranele" au fost 
rechemate, renunțîndu-se în 
schimb la elementele tinere care 
fuseseră promovate. Așa se face 
că Rozalia Sooș, Lidia Stan, Ni- 
culina Sasu șl alte jucătoare din 
fosta primă garnitură au revenit, în 
timp ce Angela Ciubotă, Maria Td- 
riik. Sultana Jagăru, Maria Dorgo 
și Maria Cotîrlă au... dispărut! In 
consecință, lotul prezentat de 
România la „Trofeul Carpați" a 
fost departe de a reflecta fidel 
adevăratele valori ale handbalu
lui nostru feminin, lucru demon
strat nu numai de rezultatele pro- 
priu-zlse și de ascensiunea re
marcabilă a formației de tineret, 
ci șl de un sondaj efectuat de 
noi, pe bază de chestionare, în 
rindul cîtorva antrenori prezențl 
Ia întreceri. Elocvent ni se pare 
că rezultatele sondajului Includ în 
rîndul primelor 14 jucătoare din 
România trei componente ale lo
tului de tineret (TdrSk, Răducti șl 
Janesch), în vreme ce nu mal 
puțin de 6 actuale componente 
ale reprezentativei nu figurează în 
lista primelor 14, avînd doar una 
sau două opțiuni. Ne vom referL' 
însă, la acest sondaj la următo*

In dezbaterea pe care ne-o pro
punem, vom lua ca punct de re
ferință ultima întrecere internațio
nală la care a participat repre
zentativa României — „Trofeul 
Carpați". După cum se știe, jucă
toarele noastre n-au reușit să ne 
aducă satisfacția cîștigării compe
tiției, clasîndu-se în final pe lo
cul secund, după echipa iugo
slaviei. Din păcate, acest eșec nu 
este singular, urmînd altor patru 
înfrîngeri anterioare, dintre cara 
două au fost în fața echipei cam
pioane a Ungariei, Vasas Buda
pesta, iar alte două în întîlnirila 
cu reprezentativa Bulgariei.

Afirmam mat sus că punctul ne« 
vralgio U constituia nu itadiul dț 

tei firme în domeniul industriei 
miniere și al metalurgiei ne
feroase.

La întrevedere, care s-a des
fășurat intr-o atmosferă cor
dială. au participat Gheorghe 
Petrescu, ministru-secretar de 
stat la Ministerul Industriei 
Construcțiilor de Mașini, si loan 
Bogdan, adjunct al ministrului 
minelor, petrolului si geologiei.

A luat parte, de asemenea, 
ambasadorul Finlandei în tara 
noastră. Matti Hakkanen.

La itivitatia Ministerului Co
merțului Exterior si Coope
rării Economice Internationale, 
miercuri după-amiază. a sosit la 
București Abdul Muttaleb Al- 
Kazemi. ministrul petrolului din 
Kuweit.

Pe aeroportul Otopeni oaspe
tele a fost întimpinat de Bujor 
Almăsan. ministru secretar de 
stat la Ministerul Comerțului 
Exterior si Cooperării Econo
mice Internaționale, și Ion M. 
Nicolae. adjunct al ministrului 
industriei chimice.

★

La 9 noiembrie a părăsit de
finitiv tara noastră Harry G. 
Barnes jr.. ambasadorul State
lor Unite ale Americii, care și-a 
încheiat misiunea în Republica 
Socialistă România.

* *
Municipiul Pitești a găzduit; 

timp de două zile, o consfă
tuire de lucru a cadrelor din 
rețeaua unităților de alimenta
ție publică și cantinelor de pe 
raza a 11 județe.

La lucrări au participat re
prezentanți ai Ministerului Co
merțului Interior, conducători ai 
direcțiilor comerciale județene 
Si ai întreprinderilor de alimen
tație publică, șefi de laboratoa
re de producție si cantine-res- 
taurant. maiștri în arta culinară;

Pe agenda acestei reuniuni, 
care și-a propus să realizeze un 
util schimb de experiență între 
factorii de răspundere din ali
mentația publică, au fost înscri
se referate, proiecții de filme 
documentare și diapozitive, dez
bateri, vizite în unități produ
cătoare și de desfacere, precum 
și la expozițiile de artă culi
nară cu vinzare. amenajate în 
restaurantele, cofetăriile și pa
tiseriile reprezentative din loca
litate. Au fost abordate, cu 
acest prilej, probleme privind 
sporirea rentabilității unităților, 
extinderea șl modernizarea ba
zei materiale a alimentației ț>uw 
blice. diversificarea sortimente
lor de preparate din pește, car
ne de pasăre «i legume, intro
ducerea pe scară tot mai largă 
a sistemului de autoservire, 
creșterea ponderii mincărurilor 
și a băuturilor nealcoolice în 
volumul total al desfacerii, pro
movarea metodelor civilizate de 
servire a consumatorilor.

Cronică U.T.C.
Ieri a părăsit Capitala, în- 

toreîndu-se spre patrie, de
legația Tineretului Socialist 
(valon) din Belgia, care, la 
invitația U.T.C., a efectuat o 
vizită in țara noastră.

• ÎNTREPRINDEREA ME
CANICA PENTRU AGRI
CULTURĂ SI INDUSTRIE 
ALIMENTARA TIMIȘOARA 
a raportat miercuri îndepli
nirea planului de producție 
pe cel de-al doilea an al ac
tualului cincinal. Menținînd 
avansul de timp cîștigat pină 
acum, colectivul întreprinde
rii va realiza suplimentar, 
pînă la sfîrșitul anului, o pro
ducție totală in valoare de 
aproape 50 milioane lei. pro
ducție ce se va materializa 
intr-un număr sporit de au
tospeciale de transportat fu
raje. concentrate, instalații de 
muls mecanic, piese de 
schimb pentru tractoare și 
mașini agricole.

• Pe baza obținerii unor 
avansuri substanțiale în în-

DIN CRONICA 

ÎNTRECERII
deplinirea sarcinilor pe anul 
în curs, încă două unități e- 
conomice din județul Con
stanța au anunțat realizarea 
planului de producție pe 11 
luni.

Prima este întreprinderea 
minieră „Dobrogea". al cărei 
colectiv’ s-a aflat in perma
nență în primele rînduri ale 
întrecerii socialiste. O altă 
unitate care a raportat ono
rarea înainte de termen a 
planului pe 11 luni este în
treprinderea de bere, care va 
realiza astfel, pină la sfîrși
tul anului, o producție peste 
prevederi în valoare de 13 
milioane lei. In cea mai mare 
parte pe seama creșterii su
plimentare a productivității 
muncii.

• Hotărîți să contribuie eît 
mai susținut la înfăptuirea 
Programului suplimentar de 
dezvoltare a economiei na
ționale în cincinalul 1976— 
1980, oamenii muncii români, 
maghiari și germani din IN

DUSTRIA JUDEȚULUI MU
REȘ raportează îndeplinirea 
cu două luni înainte de ter
men a angajamentului, su
plimentar asumat în întrece
rea socialistă pe întregul an.

Cot la cot cu constructorii
In aceste zile, șantierele de 

construcții de locuințe cunosc 
o activitate vie, susținută, im
pusă atit de vremea favorabilă, 
cit mai ales de volumul sporit 
al investițiilor, urmare si a ma
jorării planului pe anul incurs 
și in perioada următoare. ln- 
țelegind sensul acestor eforturi, 
răspunzind prin fapte chemă
rii partidului de a îndeplini 
exemplar prevederile Congresu
lui al XI-lea, tinerii participă 
cu entuziasm la ridicarea obiec
tivelor sociale, alături de bri
găzile de constructori. Mii de 
tineri argeșeni de toate profe
siile continuă să lucreze cîteva 
ore pe zi la construcția blocu
rilor in orașul Pitești, alăturin- 
du-se lucrătorilor de la T.C.A. 
Cele mai active puncte de lu
cru sint la blocurile din zonele 
Prundu si Nord, unde acțio
nează tinerii de la Combinatul 
de prelucrare a lemnului, lu
crători ai consiliilor populare 
municipal și județean, care au 
asigurat operațiuni de muncă 
necalificată 5 săpături șanțuri, 
evacuat si lopătat pămînt. Bri
găzile de muncă patriotică 
de la Trustul petrolului, Tex
tila, Întreprinderea de pre
fabricate din beton. Uniunea 
județeană a cooperativelor meș
teșugărești si alta unități s-au 
făcut remarcate prin hărnicia 
și priceperea cu eare au lucrat 
la blocurile din cartierele Tri-

rul material al. anchetei noastre. 
Deocamdată, să revenim la cele 
întîmplate în cadrul „Trofeului 
Carpați".

Componența eterogenă a repre
zentativei, ca și mutațiile perma
nente efectuate în lot au creat o 
vizibilă dezorientare în prestația 
de pe teren, determinată de im
posibilitatea organizării jocului în 
ideea tactică propusă. Jucătoarele 
se mișcă bătrînește, nu-și mai cu
nosc realmente sarcinile, cazul cel 
mai concludent fiind al Vioricăi 
Cojocărița. Inter „de meserie", 
bună aruncătoare de la distanță, 
timișoreanca era obișnuită să fie 
„servită" cu mingi bune pentru 
a șuta la poartă; acum. însă, ea 
este pusă în situația de a crea 
pentru coechipiere și de a renun
ța la procedeul însușit de fina
lizare în favoarea pătrunderilor pe 
semicerc! Rezultatul? Echipa a 
pierdut o „mînă" forte și a cîști
gat o coordonatoare cu calități 
evidente, dar care nu a avut și 
nici nu are timpul material nece
sar pentru a se adapta la cerin
țele noului post! In alte cazuri, 
am văzut componente ale echipei 
naționale care au fost creditate 
absolut nefondat, comițînd multe 
erori în defensivă, iar în atac lip
sind aproape cu desăvîrșire. Ca 
să dăm un exemplu concret, vom 
aminti de Rodica Eremia, ampla
sată în centrul defensivei noastre
— adică exact acolo unde a fost 
„călcîiul lui Achile" — iar în atac- 
inter, de-a lungul întregii compe
tiții ea nereușind să puncteze de- 
cît de 2—3 ori și asta, jucînd per
manent în „7-la*  de bazăl

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
Pe cîmp mai există încă mari cantități din producția acestui an:

Să folosim cu 
maximă intensitate 

fiecare zi bună 
de lucru pentru ca

RECOLTA SĂ AJUNGĂ GRABNIC ÎN HAMBARE!
începutul celei, de-a doua 

săptămmi a lunii noiembrie gă
sește multe unități agricole din 
județul Mureș cu recoltatul po
rumbului si sfeclei de zahăr în
cheiat. La Vețca. Bezid. Vidra- 
său. Neaua si in alte localități 
se dă acum bătălia eliberării te
renurilor de coceni si asigurării 
frontului de lucru pentru meca
nizatorii antrenați la efectuarea 
arăturilor de toamnă. Totuși, la 
nivel de județ mai trebuie cules 
porumbul de pe importante su
prafețe. mai există pe cimp 
mari cantități de recoltă. Vre
mea se mai menține încă fru
moasă. de aceea eforturile se cer 
intensificate în vederea strin- 
gerii si depozitării imediate a 
întregii recolte. Un asemenea 
ritm de lucru am întîlnit în uni
tățile aparținătoare consiliului 
intercooperatist Band.

—Zilnic, participă la strinsul 
recoltei — ne informează ingi

vale, Găvana II, Banatului. 
Este demnă de remarcat ini
țiativa cetățenilor care au pri
mit locuință in apartamentele 
noi în acest an, de a efectua 
circa 300 ore de muncă patrio
tică la ridicarea noilor construc
ții edilitare. Inițiativa a avut 
un efect remarcabil în rindul 
cetățenilor din Curtea de Ar
geș. în marea lor majoritate ti
neri încadrați in noile între
prinderi ale orașului. Așa cum 
ne informează tovarășul Gheor
ghe Tolu, secretar al Comitetu
lui orășenesc Curtea de Argeș al 
U.T.C., la blocul 22 au contri
buit, la săparea fundațiilor, 
timp de 2 săptămini, zilnic, cite 
100 tineri de la „Electrourgeș" 
și „Porțelanul". La alte blocuri, 
A 2 și A 17, de exemplu, tine
rii muncitori și personalul 
TESA au lucrat cot la cot cu 
constructorii de la turnarea 
fundațiilor pină la finisări și 
curățenia generală. In fruntea 
acestor brigăzi s-au situat ute- 
ciștii de la U.F.E.T. ți între
prinderea de confecții. Alte o- 
biective, precum un modern 
spital, un cămin pentru nefa- 
miliști cu 360 de locuri vor de
veni In curînd noi șantiere ale 
tineretului din Curtea de Argeș.

La Cimpulung Muscel, noul 
cartier Vișoi beneficiază zilnic 
de aportul a peste 100 tineri 
uteciști la lucrările de pregă
tire a fundațiilor, turnarea be-

în schimb, reprezentativa de ti
neret a României — antrenată de 
profesorii Francisc Spier și Gri- 
gore Niță — a constituit o fru
moasă surpriză. încă din prima 
zi a turneului scriam că, în vir
tutea unor interese greu de înțe
les, „tineretul" a cedat două punc
te primei reprezentative, evoluînd 
fără 6 dintre cele 7 handbaliste 
din formația „standard". Spuneam 
că echipa de tineret ni se pare 
mai redutabilă în momentul de 
față decît garnitura A, iar acest 
lucru avea să fie dovedit de me
ciurile următoare, inclusiv de cele 
cu cîștigătoarea turneului, în care 
„tineretul" a obținut remiza (și 
n-a fost departe de victorie), în 
vreme ce „naționala" a cedat sur
prinzător. Deci, dacă primul meci 
s-ar fi jucat cinstit și corect, cum 
o cereau normele eticii sportive, 
datele problemei erau acum al
tele, locul II în clasamentul final 
al turneului fiind ocupat de Româ
nia tineret, nu de România A!

Au mai rămas doar trei săptă- 
mtni pînă la startul reprezentati
vei țării noastre în importantul 
examen al calificărilor la C.M., 
examen de care se leagă întrea
ga activitate din următorii ani, In
clusiv participarea la Jocurile 
Olimpice din 1980. Cu cine vom 
aborda acest examen, ce trebuie 
să facem pentru a ieși din im
pas în răstimpul scurt rămas pînă 
la 1 decembrie? Răspunsurile-solu- 
ții, într-unul din numerele vii
toare ale ziarului nostru.HORIA ALEXANDRES CU 

nerul Siegfried Taborski. pre-'' 
ședințele consiliului intercoope- 
ratist ■— în jur de 2 500. oa
meni. 23 remorci. 48 autocami
oane si 155 de atelaje. La Band. 
Finațiu. Oroi. Mădăras. Giebe- 
niș. unde mai trebuie recoltat 
porumbul de pe aproape 800 ha. 
realizăm un ritm zilnic de 
150 ha. Sint deci condiții ca in 
această săptămână să se termine 
culesul.

Ne interesăm de stadiul înde
plinirii programului de furaje 
pentru animalele din raza con
siliului intercooperatist. Aflăm 
că acesta a fost îndeplinit, exis- 
tînd condiții pentru substanția
le depășiri. ..După cum vedeți, 
ne spune tovarășul Alexandru 
Naghi. președintele C.A.P. Band, 
activitatea de însilozare a fura
jelor continuă. Sint antrenate, 
în afară de mijloacele de trans
port ale cooperativei. S.M.A. si 
I.T.A.. 47 de atelaje ale coope

toanelor și chiar la activități de 
muncă specializate. Tinerii de 
la Întreprinderea mecanică Mus
cel au preluat fundațiile blocu
rilor C 5 și C 10, toțalizind 
peste 100 de apartamente. La 
„blocul tineretului nr. 1", unde 
uteciști de la aceeași întreprin
dere s-au angajat la construc
ție, incepind cu fundația pînă 
la finisaj, o echipă de sudori, 
condusă de Miron Mailat.a pre
luat în acord global lucrări fn 
valoare de 6 000 lei. „Fiecare 
activist U.T.C., ne informează 
tovarășul Gheorghe Dumitres
cu. prim-secretar al Comitetului 
orășenesc Cimpulung al U.T.C.', 
a fost repartizat pe obiective de 
investiții. Pină la această dată, 
tinerii au efectuat un număr de 
aproape 60 000 ore de muncă 
patriotică".

I-am întîlnit pe uteciștii eim- 
pulungeni în orele lor libere ți 
pe șantierul creșei din zona su
dică a orașului ți la construcția 
noii hale din Piața centrală, la 
alte puncte de lucru unde con
structorii au nevoie de ajutor. 
Mobilizați de organele U.T.C., 
de deputății circumscripțiilor 
electorale, și candidat ii propuși 
pentru alegerile din această 
lună, tinerii argeșeni sint 
hotăriți să nU-și precupețească 
eforturile pentru realizarea a- 
cestor importante sarcini.

v. RAVEserr

• La Baia Mare s-a desfășuraM 
miercuri meciul international •- 
mi'cal de fotbal dintre echipa 
F.C. Baia Mare si formația 
Spartak Trnava. care activează 
în prima divizie a campionate*  
lui din Cehoslovacia.

Fotbaliștii români au terminat 
învingători cu scorul de 2—0 
(2—0), prin golurile înscrise de 
Roznai (min. 9) si Sepi (min. 13).

★
într-un meci amical de fotbal, 

echipa F.C. Brăila a întrecut pe 
teren propriu cu scorul de 2—1 
(1—0) formația Politehnica lăți.

• Ieri după-amiază. in sala 
Dinamo din Capitală. într-un 

meci restantă din cadrul cam
pionatului diviziei A la baschet 
masculin, echipa Dinamo Bucu
rești a învins cu scorul da 95—52 
(57—25) formația Dinamo Ora
dea.

• Campionatele Internationale 
de tenis de masă ale Iranului 
dotate cu ..Cupa Pahlavi" au în
ceput la Teheran, reunind jucă
tori si jucătoare din R.P. Chi
neză. România. Republica Arabă 
Egipt. India. Pakistan. Iran, si 
din. alte țări. In turneul femi
nin. echipa României, alcătuită 
din Maria Alexandru si Liana 
Mihut. au învins cu 3—0 selec
ționata secundă a Iranului. ” E- 
chipa R.P. Chineze, marea favo
rită a turneului, a întrecut cu 
3—0 prima formație a Iranului.

• Intre 15 și 20 noiembrie se 
vor desfășura la Ankara între
cerile tradiționalei competiții de 
scrimă Balcaniada. La întreceri 
vor fi prezenți sportivi și spor
tive din Bulgaria, Grecia. Româ
nia. Turcia și Iugoslavia. Tara 
noastră va fi reprezentată de un 
lot din care fac parte, printre 
alții. Mihai Popa. Liviu Angeles- 
cu, Viorica Turcan. Marcela 
Moldovan etc. (Agerores) 

ratorilor. Ei transportă colete 
de sfeclă, le însilozează în 
amestec cu coceni de porumb si 
borhot. Realizarea programului 
de insilozări nu constituie un

Raid în unități 
agricole 

din județul Mureș

motiv de încetare a acțiunii. 
Depășirea lui o considerăm o 
urmare firească a realizărilor 
din producție, realizări care au 
permis ca planul inițial al livră
rilor către stat să poată fi su
plimentat cu peste 10 tone po
rumb.

Amplă mobilizare de forțe am

„Votăm al țării mers spre viitor*
Comitetul municipal Focșani al U.T.C. organizează in aces

te zile in Întreprinderi, instituții și liceele municipiului un 
ciclu de acțiuni in cinstea alegerilor de deputați de la 20 
noiembrie, intitulat semnificativ „Votăm al țării mers spre 
viitor". In cadrul unei asemenea acțiuni, azi, incepind cu ora 
16,30, la căminul de nefamiliștl de la întreprinderea de ștan- 
țe, matrițe și scule, așchietoare, comitetul U.T.C. organizează 
o intilnire cu tineri care vor vota pentru prima oară. Va 
urma o seară de poezie patriotică realizată cu sprijinul acto
rilor de la Teatrul popular din Focșani. (D. Alexandru)

Alegerea științifică 
a meseriei

Pentru a veni în ajutorul 
absolvenților treptei I de li
ceu și a celorlalți tineri care 
își continuă pregătirea în 
meserie prin școala profe
sională, sau direct în produc
ție, laboratorul de psiho
sociologie al Șantierului na
val Galați, excelent dotat 
(săli de probe colective, in
dividuale, testări senzoriale), 
servit de specialiști în psi
hologie și sociologie, îi va 
îndrepta cu competență ști
ințifică spre profesia în care 
vor da randament maxim. 
Menționăm că în cadrul 
centralei navale, șantierul 
Galați este al patrulea (după 
Constanța, Brăila, Drobeta- 
Turnu Severin) care pune 
știința în slujba orientării 
profesionale. (M. Z.)

Unități care se înființează 
desființate și^apoi.,;

Nu eu multă vreme țK 
urmă, in municipiul Focțaai 
erau amenajate mai multe 
centre de predare-primire de 
curățat chimic. Erau, pentru 
că acum nu mai există. Nici 
la Focșani și nici în orașele 
Mărășești și Odobești. Așa
dar, cu hainele sub braț, cu 
covoarele pe umăr, cetățenii 
sint nevoiți să se „plimbe", 
de la un capăt la altul al 
orașului. La centrul existent 
In orașul Adjud se poate a- 
pela numai dacă costumul în 
cauză va fi purtat... în se-
zonul următor. Pentru că. 
rar se respectă termenele 
menționate, lucru confirmat 
de Însăși gestionara unității) 
Ioana Toader, care ne infor
mează că niciodată mașinile 
cooperativei nu vin la Adjud

ORA EXACTĂ..-
Studenții Facultății de 

nergetică din cadrul Politeh- 
nicii bucureștene așteaptă 
nerăbdători descoperirea „le
gii de funcționare a ceasuri
lor electrice" amplasate p« 
holuri. Dacă la intrare pri
mul ceas arată o anumită 
oră, cel de la etajul I va in
dica cu 20 de minute mal 
mult, următorul 35 de minu
te mai puțin ș.a.m.d, Toate 
metodele de aflare a. orei 
exacte, extrase din cursul de 
matematici speciale, au dat 
greș. Se fac încercări fi pe... 
calculator. Și cind te gân
dești că soluția este la înde- 
mina... administrației l (TitI 
Tudorancea) 

întîlnit si la C.A.P. Bălăuseri. 
unde primarul Stefan Borsos ne 
informează că din cele 900 ha 
cu porumb au mai rămas de cu
les în jur de 40 ha. Pentru ca 
porumbul să nu stea în cîmp. 
s-a convenit cu baza de recep
ție ca la Agristeu. sat aparțină
tor. să se construiască arioaie. 
Transportul sfeclei de zahăr s-a 
încheiat, mijloacele de transport 
fiind folosite la livrarea porum
bului către stat si însilozarea 
cocenilor. Rezultate satisfăcă
toare privind recoltatul porum
bului s-au obținut și la C.A.P. 
Coroi-Sînmartin. Brigăzile din 
localitățile Odrihei. Cotoiul Mic. 
sint concentrate la culesul po
rumbului în ferma Soimuz. Ti

are
unele motive de satisfacție și 
pentru rezultatele obținute în 
zootehnie. Efectivul matcă pla

nărui inginer Viorel Petre

..Portret de fată" 
de VASILE FILIP 
(miner, Baia Mare)

pentru a fi 
reînființate

la timp. Considerăm că e de 
datoria cooperativei mește
șugărești „Prestarea", tute
lara unităților cu acest pro
fil, să analizeze reînființarea 
unor asemenea centre care, 
după părerea noastră, au fost 
desființate în mod nejustifi
cat. (AL. DEȘLIU)

RADAR
• Una din obligațiile de 

căpătîi ale șefilor de unități 
este și aceea privind buna a- 
provizionare a unităților cu 
produsele solicitate de popu
lație. Și, într-adevăr. gestio
narul Ion Runceanu. de la 
Complexul „Tohanul vechi", 
din orașul Zărnești. reușește 
să aducă în magazie sufi
ciente cantități de produse. 
Numai că nu le pune și în 
vinzare. Astfel, la un recent 
raid întreprins de organele 
de control, s-a constatat că 
în depozit se găsea o canti
tate de 1 470 kg mălai, în 
timp ce vinzătorii răspun
deau solieitanților cu formu
la „obișnuită" deja aici : „Nu 
avem !“ In schimb, aveau... 
lipsă la fiecare pungă de 
orez preambalat de 1 kg cir
ca 200 grame (? !). Și mai 
aveau „dosite" circa 250 sti
cle cu bere. Toma Deșliu. 
gestionar la magazinul OLF, 
„întreprinzător", a pus în 
vinzare 300 kg struguri, dar 
la care a modificat prețul. 
Nu. în nici un caz în deza
vantajul său. Oricum, cei doi 
gestionari nu vor putea aco
peri amenzile din... bacșiș. 

nificat pentru acest an a fost rea
lizat. graficul de lapte la zi pe 
vacă furajată este depășit cu 
3 litri. Nu același lucru putem 
spune despre Insilozări unde se 
înregistrează o restantă da 
aproape 1 000 de tone.

Traian Costea. primarul co
munei. ne care în plină zi l-am 
găsit la consiliul popular, ne 
asigură că deficitul se va înlă
tura prin Însilozarea cocenilor 
cu borhot. Ideea este bună dar 
ne întrebăm cînd se va mate
rializa. Dacă si personalul con
siliului popular ar părăsi birou
rile si ar respecta sarcinile sta
bilite Prin propria decizie privi
toare la campania de toamnă, 
ar vedea probabil că cele trei 
combine de recoltat furaje sta
ționează din linsă de tractoare, 
că la contabilitatea C.A.P. în
torc hîrtii alte 5 persoane.MIRCEA BORDA

VREMEA
Vremea în general cal

dă. Cerul va fi variabil, 
mai mult senin dimineața 
în sudul țării. Vor cădea 
ploi slabe, locale și bur
niță în nordul țării. Vîn- 
tul va sufla slab pînă la 
potrivit. Temperaturile 
maxime vor oscila între 
10 și 18 grade, mai ridi
cate în sudul țării, iar 
minimele Intre 2 șl 10 
grade, pe alocuri mai 
scăzute în estul Transil
vaniei și sud-estul țării. 
Local se va semnala cea
ță, mai frecventă In Cîm- 
pia Dunării.

VĂ RECOMANDAM
• La ora 17, la Clubul ti

neretului din Bistrița, spec
tacolul „Sintem în pas cu 
țara", dedicat tinerilor frun
tași de la întreprinderea de 
sticlărie-menaj din localitate;

• Spectacolul prezentat de 
Ansamblul tineretului timi
șorean. la ora 17, la Casa 
de cultură a tineretului ;

• La alegere, în munici
piul Craiova, puteți opta pen
tru spectacolul susținut de 
formațiile artistice ale elevi
lor Liceului energetic în ca
drul celei de-a doua ediții a 
Festivalului național „Cîn- 
tarea României" (ora 17,30); 
colocviul „Valoarea educați- î! 
vă a picturii" de la Liceul 4 
de artă (ora 17) și expunerea 
„Inițiative românești la 
O.N.U. privind educarea ti
neretului în spiritul păcii și 
prieteniei între popoare" 
(Casa de cultură a tineretu
lui, ora 20) ;

• Faza finală a concursu
lui „Cum circulăm", orga
nizat de Comitetul județean 
Sălaj al U.T.C., în colaborare 
cu serviciul circulației din 
cadrul Inspectoratului de mi
liție, la etapele de masă ale 
acestui concurs fiind antre
nați peste 40 000 de tineri, 
întrecerea finală are loc la 
Clubul tineretului din Zalău;

• O interesantă întîlnire, 
la Clubul tineretului din 
Blaj, a tinerilor care votea
ză pentru prima dată cu 
membrii Biroului Executiv 
al Consiliului popular Blaj ;

• Intîlnirea tineretului pi- 
teștean, la Clubul tehnic, ora 
18,30, cu membrii cenaclului 
„Liviu Rebreanu" care vor 
susține un spectacol de mu
zică și poezie.

• RADAR
• Este cunoscută impor

tanța deosebită pe care o 
are centura de siguranță 
pentru cei care lucrează la 
înălțime. Tinichigiul Ion Bu
ra, de la Șantierul izolații, 
Cluj-Napoca, in timp ce exe
cuta izolația la acoperișul 
unei hale de la secția din 
Cărei a întreprinderii UNIO. 
ignorînd această prevedere a 
normelor de protecția mun
cii, a căzut de la o înălțime 
de 9 metri. O scăpare gravă 
care l-a costat viața.

• In comuna Limanu, ju
dețul Constanța, a izbucnit 
un incendiu provocat de co
pii între doi și trei ani, lă- 
sați fără supraveghere în 
curte. Este vorba de Mihăiță 
Croitoru (3 ani) și Ion Diblă 
(2 ani) care au aprins un 
balot de paie din apropierea 
cotețului de porci. Văzind că 
focul se întețește, copiii ș-au 
ascuns în coteț. Deznodămîn- 
tul a fost tragic — primul 
copil a decedat imediat, iar 
celălalt în noaptea următoa
re, la spital. Atenție părinți!Rubrică realizată de ION D. CUCU



LA REUNIUNEA DE LA BELGRAD

în vederea opririi cursei înarmărilor

d. e|p e s t

încheierea vizitei delegației U.T.Cîn ultimele zile, lucrările reuniunii de la Belgrad a reprezen
tanților țărilor participante la Conferința pentru securitate și 
cooperare in Europa au continuat atît în ședințele plenare, cît 
și în toate organele subsidiare de lucru. Obiectul discuțiilor l-au 
constituit, pe de o parte, rezultatele obținute in procesul de pu
nere m aplicare a prevederilor Actului final, iar pe de alta — pre
zentarea și examinarea de noi propuneri în vederea dinamizării 
activității de transpunere în viață a hotărîrilor adoptate cu peste 
doi ani in urmă la Helsinki.

Astfel. în organul de lucru 
privind problemele securității 
în Europa, dezbaterile s-au con
centrat asupra aspectelor poli
tice si militare ale securității pe 
continent. în intervențiile lor. 
delegațiile Iugoslaviei. Norve
giei, Olandei. Suediei. Elveției, 
Austriei și Canadei s-au refe
rit la implicațiile pe care le are 
continuarea cursei înarmărilor 
asupra instaurării unei securități 
reale pe' continent, menționîn- 
du-se. totodată, lipsa unor re
zultate concrete în cadrul nego
cierilor privind dezarmarea. Re
prezentanții țărilor respective 
s-au pronunțat pentru o exami
nare cuprinzătoare a probleme
lor militare în cadrul reuniunii 
de la Belgrad și pentru adopta
rea de măsuri care să ducă la 
impulsionarea activității în acest 
domeniu, la creșterea încrederii 
pe continent. O serie de țări, 
între care România. U.R.S.S-, 
Austria, Elveția. Iugoslavia, Su
edia. Finlanda. Norvegia și Ca
nada. au prezentat, în documente 
separate, propuneri concrete re
feritoare la aspectele militare 
ale securității. într-o ședință 
recentă, delegațiile Austriei, Ci
prului. Finlandei. Lichtensteinu- 
lui. Maltei. San Marino. Suediei, 
Elveției si Iugoslaviei au prezen
tat o nouă propunere referitoare 
la aspectele militare ale dezar
mării. După ce se arată că tre
buie depuse eforturi pentru re
ducerea pericolului unei con
fruntări militare și pentru pro
movarea dezarmării si se subli
niază lipsa de progrese înregis
trate în problemele dezarmării, 
precum . si faptul că are loc o 
continuare a cursei înarmărilor, 
în document se precizează că 
este extrem de important si ur
gent ca statele participante să a- 
dopte măsuri efective în vede
rea opririi cursei înarmărilor sl 
să intensifice eforturile lor în 
scopul limitării armamentelor si 
pentru trecerea la dezarmare. în 
document se subliniază, de ase
menea. că astfel de măsuri ime
diate trebuie luate si pe plan 
regional. în primul rând în Eu
ropa. unde sînt concentrate po
tențiale militare deosebit de 
mari. în lumina acestor consi
derente. în document se solicită: 
încurajarea măsurilor de dezar
mare la scară mondială, atît în 
cadrul Națiunilor Unite, cît si 
în alte foruri internaționale, a- 
cordarea de sprijin total sesiu
nii speciale a Adunării Generale

a O.N.U. asupra dezarmării ce 
va avea loc în 1978.

în organul de lucru privind 
cooperarea economică discuțiile 
au avut ca obiect cooperarea în 
domeniul mediului înconjură
tor. și au permis degajarea unei 
concluzii unanime privind nece
sitatea intensificării eforturilor 
pe plan european si subregional 
pentru prevenirea și combate
rea. prin acțiuni și programe 
concrete, a poluării mediului 
înconjurător.

în sfîrșit. în organul de lucru 
care se ocupă de problemele 
cooperării în domeniul culturii 
si științei, declarațiile făcute de 
un mare număr de delegații au 
pus în evidentă stadiul coope
rării în domeniul educației și 
posibilitățile de dezvoltare a 
unei astfel de cooperări, atît pe 
planul raporturilor între insti
tute de profil, cît 
versităti si centre

și între uni- 
de cercetare.

NAȚIUNILE UNITE
Dezbateri asupra problemei cipriote

CUVÎNTUL DELEGATULUI ROMÂN

in R. P. D. Coreeană

în plenul Adunării Generale a 
O.N.U. continuă dezbaterile asu
pra problemei cipriote. în aten
ția delegațiilor se află un pro
iect de rezoluție, inițiat de Al
geria, care cere publicarea rezo
luțiilor din trecut cu privire la 
Cipru, reluarea urgentă a nego
cierilor dintre cele două cornu-4 
nități din insulă și evitarea 
oricăror acțiuni unilaterale de 
către una sau alta din părți.

Luînd cuvîntul, delegatul ro
mân, Romulus Neagu, a arătat 
că problema Ciprului preocupă 
atît O.N.U., cit și fiecare stat 
membru, deoarece atît timp cit 
nu este rezolvată, ea poate de
genera într-un conflict interna
țional, așa cum s-a întîmplat in 
trecut, cu implicații pentru pa
cea și securitatea altor țări și’ 
popoare. Adunarea Generală a 
examinat situația din Cipru la 
ultimele trei sesiuni și a adop
tat un număr de rezoluții în 
care sînt enunțate principiile și

metodele de rezolvare a acestei 
probleme, reafirmîndu-se nece
sitatea respectării, de către toa
te statele, a suveranității, inde
pendenței, integrității teritoriale 
și nealinierii Republicii Cipru 
și cerîndu-se retragerea tuturor 
forțelor armate străine și a în
tregului personal militar 'străin 
de pe teritoriul acestui stat.

Subliniind că rezoluțiile Adu
nării Generale oferă principiile 
și cadrul adecvat pentru rezol
varea justă și durabilă a pro
blemei Ciprului, reprezentantul 
român a reafirmat convingerea 
țării noastre că problema poate 
fi rezolvată pe cale politică, 
prin negocieri între părțile in
teresate, pe baza respectării in
dependenței și integrității Ci
prului, în interesul conviețuirii 
pașnice a celor două comunități 
cipriote și al îmbunătățirii re
lațiilor dintre toate țările din 
această zonă.

Werra

Bombardamente 
israeliene

în sudul Libanului
Surse oficiale libaneze, citate 

de agenția France Presse. au 
confirmat că aviația israeliană 
a bombardat regiunea din jurul 
orașului Tyr (sud-vestul Liba
nului).

La rândul său. agenția pales
tiniană de presă „WAFA". re-’ 
luată de. United Press Interna
tional. a anunțat că. miercuri 
dimineață, aviația israeliană. a 
bombardat cel puțin 11 obiective 
din sudul Libanului. Aceeași 
sursă precizează că orașul Na- 
qoura, situat în extremitatea 
sud-vestică a. teritoriului liba
nez. a fost atacat și bombardat 
de avțoahe. tancuri și nave mi
litare israeliene.

Un purtător de cuivînt mili
tar palestinian, citat de A.F.P„ 
a menționat că raidurile aviației 
israeliene au avut ca obiectiv, 
în afana orașului Tyr, alte 13 
localități. între care trei tabere 
de refugiati palestinieni.Avioane eu reacție israeliene 
au bombardat, miercuri dimi
neață. zone din. sudul Libanului 
locuite de palestinieni — a a- 
nuntat un purtător de cuivînt al 
Comandamentului militar israe- 
lian, citat de agențiile de mesă.

ăl'ătoria ca avionul
spre Rijeka are pri
măvara un farmeo

deosebit. Deasupra, al
bastrul limpede al ce

rului ; dedesubt, albastrul Iorda
nului (cum denumesc localnicii 
Adriatica). înnobilat de smaral
dul puzderiei de insulițe înver
zite îti dă senzația unei reale 
monturi într-o diademă fantas
tică. Falezele stîncoase pe care 
sînt așezate casele și străzile o- 
rașului au făcut ca aeroportul să 
fie oonstruit pe o insulă — Krk 
— aflată la cîțiva kilometri. 
Drumul de la aeroport spre oraș, 
mai tatii cu bacul și apoi con
tinuat cu autobuzul pe serpen
tinele tăiate în stincă. sporește 
și mai mult curiozitatea călă
torului de a cunoaște oamenii 
care trăieso și muncesc ta cel 
mai mare port al Iugoslaviei 
socialiste, vecine și prietene.

In Rijeka, al treilea oraș ca 
mărime al Croației, care peste 
cîțiva ani își va serba șapte se
cole de la prima atestare istori
că, modernul cu tradiționalul se 
îmbină armonios : blocurile de 
15—18 niveluri, căsuțele vechi 
și cochete ; există industrie u- 
șoară, dar și industrie construc
toare de mașini grele; se con
struiesc motoare de cîțiva cai 
putere, dar și impresionante mo
toare navale — adevărați mas
todonți — de zeci de mii de cai 
pntere ; este prezentă tradiționa
la industrie artizanală, dar se 
dezvoltă impetuos și petrochi
mia (rafinăria, cu o capacitate 
de peste 4 milioane de tone, își 
va dubla capacitatea). Fără în
doială insă, mindria orașului și 
a locuitorilor săi a fost și rămî- 
ne portul, cu zecile de kilome
tri de cheiuri de piatră, cu ma
caralele maiestuoase profilate pe 
cer, încărcînd sau descărcînd zi 
și noapte sute si sute de nave 
sub toate pavilioanele lumii, cu 
marinari care vorbesc toate 
limbile pămintului. Rijekanii 
spun despre orașul lor că este 
„port al tuturor porturilor" 
vrînd să sugereze că aici vin șl 
pleacă nave din si înspre toate 
porturile lumii. Dealtfel. însăși 
emblema orașului este reprezen
tată de o navă.

Dar Rijeka mi e numai un 
imens bazin portuar de unde vin 
și pleacă nave, ci si un centru 
putemio al construcțiilor nava
le. Cel mai cunoscut șantier de 
construcții navale este „3 Mai" 
(denumire simbolică, după acea 
zi din 1945, cînd orașul a fost 
eliberat de sub ocupația fascis
tă), unul din cele mai mari din 
Europa, aflat în partea de est

a orașului. In partea de vest, se 
află un alt șantier naval — 
„Victor Lenac“ — al patrulea 
ca mărime din Iugoslavia. De 
fapt, așa după cum ne spunea 
inginerul Dușan Konatiov. da
torită specificului său. e greu

din șantier, ne-a vorbit cu mîn- 
drie despre aportul tinerilor ia 
realizările colectivului de aici, 
despre brigada de muncă patrio
tică a tinerilor care a inițiat 
numeroase acțiuni în sprijinul 
producției.

De-a lungul danelor șantieru
lui. am urmărit cum vechi car
gouri se transformau miraculos 
in nave pentru transportul au
tomobilelor sau cu alte destina
ții. In timpul vizitei noastre,

Delegația Uniunii Tineretului 
Comunist din Republica Socia
listă România, condusă de tova
rășul Nicu Ceausescu, secretar 
al C.C. al U.T.C., și-a încheiat 
miercuri, vizita în Republica 
Populară Democrată Coreeană, 
îndreptîndu-se spre R. P. Chi
neză.

La plecare, pe aeroport, dele
gația a fost condusă de Kim long 
Sun. adjunct al șefului secției 
relații internaționale a C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, 
Ki Ge Riong. președintele C.C. 
al Uniunii Tineretului Munci
toresc Socialist. Ce Săn Su, pre
ședintele Comitetului orășenesc 
Phenian al U.T.M.S.. de alte' 
cadre cu munci de răspundere 
ale U.T.M.S. Au fost prezenți 
Dumitru Popa. ambasadorul 
României la Phenian, și Liu 
Ku-pa, însărcinatul cu afaceri 
a.i. al R.P. Chineze în R.P.D. 
Coreeană.

Pe aeroportul Suman. împodo
bit cu portretele tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu si Kim Ir 
Sen. cu drapelele celor două 
țări. precum și cu urări, în 
limbile română și coreeană, la 
adresa prieteniei sî solidarității 
dintre popoarele și tineretul 
celor două țări, se aflau un 
mare număr de reprezentanți ai 
tineretului din capitala tării- 
gazdă, care au făcut o caldă 
manifestare de simpatie, plină 
de căldură, membrilor delegației 
U.T.C.

înainte de plecare, în salonul 
oficial al aeroportului. în cadrul 
convorbirii dintre tovarășul

Nicu Ceaușescu si tovarășii Kim 
long Sun și Ki Ge Riong. gazde
le au evidențiat bucuria și sa
tisfacția deosebite pentru vizita 
efectuată în R.P.D. Coreeană de 
delegația Uniunii Tineretului 
Comunist, contribuție importantă 
la întărirea si dezvoltarea rela
țiilor de prietenie frățească din
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Muncii din Coreea, din
tre organizațiile de tineret ala 
celor două țări.

La rândul său. conducătorul 
delegației U.T.C.. tovarășul Nicu 
Ceaușescu. a exprimat mulțumiri 
conducerii Partidului Muncii 
din Coreea și conducerii 
U.T.M.S. pentru invitația de a 
face această vizită, care a con
stituit un minunat prilej pentru 
un schimb util de păreri, de 
cunoaștere reciprocă, de întărire 
și adîncire a relațiilor de prie
tenie dintre popoarele si tinere
tul țărilor noastre.

Sosirea la Pekin

Lâ Geneva, 
despre soarta 

materiilor
prime

TINERETUL LUMII

programului energetic al președintelui
In prima sa cuivîntare «tele

vizată din ultimele sase luni, 
președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, a lansat un apel către 
poporul sl Congresul american, 
cerindu-le să sprijine principala 
inițiativă legislativă a actualei 
Administrații — programul ener
getic.Programul energetic al pre
ședintelui Carter prevede ample 
măsuri de economisire și con
servare a resurselor energetice, 
menținerea controlului guvernu
lui federal asupra prețului pro
duselor petroliere și al gazelor. 
De asemenea, se ane în vedere o> 
serie de stimulente fiscale pen
tru companiile petroliere, menite 
să le încurajeze în găsirea de 
noi surse energetice. Programul 
a fost aprobat de Camera Repre
zentanților. dar este ia prezent 
blocat în Senat

Șeful executivului american a 
arătat că presiunile politice alo 
cercurilor petroliere asupra Con-

greșului sint mari. Airătînd că 
stimulentele acordate de pro
gramul său industriei petroliere vor fi cele mai mari din lume, 
•perind profiturile cornpaniilor cu' 2 miliarde dolari pe an. pre
ședintele a subliniat': „Totuși, 
unele companii petroliere vor 
mult mai mult — zeci de 
miliarde de dolari. Ele doresc 
creșterea enormă a preturilor 
produselor petroliere și gazelor".

în final, președintele Carter a 
menționat că și-a amînat preco
nizata vizită în străinătate toc
mai pentru a se afla la Was
hington în perioada crucială a 
dezbaterii 
energetice. ___va adopta o legislație 
țină cont în egală măsură 
interesele consumatorilor și 
producătorilor., precum si 
perspectivele energetice 
tării, — a declarat președintele 
S.U.A. —' „voi opune acestei 
legislații dreptul meu de veto".

privind problemele 
Dacă Congresul nu 

care să 
de 
ale 
de 
ale

Portul porturilor B.I.M. releva 
situația grea 

a tinerilor din țările 
occidentale

Biroul Internațional al 
Muncii a lansat un apel gu
vernelor statelor occidentale 
și patronatului, cerindu-le să 
acorde o atenție specială ti
nerilor, victime atît ale șo
majului, cit și ale unor dis
criminări 
muncă.

într-un 
miercuri, 
analizează cauzele dificultă
ților pe care le intimpină 
tinerii in diferite țări indus
trializate occidentale, subli
niind că in acestea milioane 
de tineri se află ta căutarea 
unui lop de muncă sau sint 
salarizați sub nivelul activi
tății depuse. Biroul Interna
țional al Muncii propune ca 
ținerii să fie reprezentat! cu 
drepturi egale în diferite or
ganisme.

Ia locurile de
studiu publicat 

la Geneva, B.I.M.

0 nouă încercare

însemnări din R. S. F. Iugoslavia

de comparat cu alte șantiere, 
„pentru că transformă vapoare 
vechi în nave noi. moderne". 
Acest șantier, care poartă nu
mele unui erou național căzut in 
lupta pentru eliberarea patriei 
de sub jugul fascist și care a 
lucrat aici ca fierar înainte de 
război, este cel mai mare șan
tier iugoslav pentru remontai 
navelor. Fiind profilat pe re
construcții și modernizări de 
nave, la serviciile sale apelează 
nu numai partenerii din Iugo
slavia, ci și parteneri din alte 
25 de țări. Mai bine de o treime 
din muncitorii șantierului sint 
tineri. Tovarășul Franc Valic. 
președintele Conferinței delega
țiilor consiliului muncii asociate

aflind că sîntem oaspeți români, 
muncitorii ne-au înconjurat cu 
căldură, ne-au strins puternic 
miinile. vorbindu-ne despre co
laborarea cu întreprinderile ro
mânești similare, despre priete
nia care leagă partidele, țările 
si popoarele noastre.

Am părăsit Rijeka seara. Lu
minile orașului, „port al portu
rilor", se oglindeau ca o mirifi
că constelație in apele liniștite 
ale Adriaticii. Plecam ducînd cu 
noi amintirea unui oraș cu o 
dezvoltare dinamică, a oameni
lor săi harnici, care ne-au în
conjurat cu căldură. Amintirea 
unor prieteni.EMIL MARINACHE

de soluționare a crizei 
de guvern din Olanda
Willem Van der Griten, mem

bru marcant al Partidului De- 
mocrat-Creștin din Olanda, că
ruia regina Iuliana a Olandei 
i-a conferit misiunea de a exa
mina posibilitățile de formare 
a unui guvern, a început con
sultările sale cu liderii politici.

Misiunea lui Willem Van der 
Griten semnifică o nouă fază 
în actuala criză guvernamentală 
din Olanda, care în aprecierea 
observatorilor este cea mai în
delungată din istoria acestei 
țări. De la ultimele alegeri 
parlamentare desfășurate la 25 
mai au trecut peste cinci luni.

Willem Van der Griten a de
clarat că, după opinia sa, ac
tuala criză guvernamentală poa
te fi rezolvată printr-un guvern 
format din reprezentanți ai 
Partidului muncii și ai coaliției 
creștin-democrate.
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JOI, W NOIEMBRIE
PIESA NETERMINATA PEN

TRU PIANINA MECANICA: Pa
tria (orele 9,30; 12; 15; 17,30; 20).

CĂLUGĂRUL MISTERIOS (film 
In relief) : Timpuri Noi (orele »; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

MARK POLIȚISTUL: Scala (o- 
rele 8,45; 10,30; 12.30; 14,30; 16.30; 
18,30; 20,30); Festival (orele 0; 
x»,l?; 13.30: 16; 18.15; 20.30): Fa
vorit (orele I; 11,15; 13,30; 15,45 ; 
18; 20,15).

REGĂSIRE: Central (orele 9,15; 
11,30; 13.45; 16; 13.15; 20.30); Grl- 
vlța (orele 9; 11,15: 13 30; 16; 18,15; 
20,15); Miorița (orele 9; 11; 13,15; 
17.45; 20).

SURÎSUL MAMEI: Luceafărul 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;

30.30); Capitol (orele 9.15; 11,30; 
13,45; 16; 18,15; 20,30); Modern (o- 
rele 8; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

SALTY: Doina (orele 9,30; 11,30; 
13,30; 15,30).

CALINA ROȘIE: Doina (orele 
18; 20).

ȚINUTUL UITAT DE TIMP: 
Feroviar (orele 0; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30); Melodia (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Glo
ria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
30.15) .

IARNA BOBOCILOR: Gluleștl 
(orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Arta (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20).

JOHNNY CHITARA: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Tomis (orele 9; 11,30; 14; 
16,30; 19).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: Buzești (orele 9; 11,15;
13.30: 15.45; 18; 20.15).

DIN LUMEA FILMULUI DE 
ALTADATA: Eforie (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20.30).*

*
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Pod peste Marea Mînecii ?
Mai vechea idee a legării Marii Britanii 

și Franței printr-un tunel sub Marea Mi
nerii pare a-și fi găsit un serios concu
rent in propunerea lansată recent de un 
om politic englez, Horace Cutler, de con
struire a unui pod care să unească cele 
două țări. Argumentul principal in susți
nerea acestei propuneri l-a constituit fap
tul că ridicarea unui pod ar fi mai puțin 
costisitoare decit săparea unui tunel sub
marin. De asemenea, experiența brita
nică in construirea platformelor de foraj 
petrolier din Marea Nordului ar putea fi 
folosită pentru fixarea pilonilor viitorului 
pod.

de colectivul muzeului; in frunte cu Ta- 
dao Umesao, remarcabil etnolog și 
profesor la Universitatea din Kyoto.

Macara forestieră

fost

Specialiștii sovietici au pus la punct o 
macara cu deschiderea de opt metri care 
poate smulge arborii cu rădăcini cu tot. 
Avantajele acestei noi metode de exploa
tare a pădurilor sint multiple. In primul

Muzeu etnologic în Japonia
Primul muzeu național de etnologie al 

Japoniei va fi inaugurat, la 17 noiembrie, 
intr-o clădire recent construită in Parcul 
memorial „Expo 77“ din Suita, la est de- 
Osaka.

Muzeul va servi și ca Institut de Cer
cetări Etnologice. In clădirea sa. care are 
o suprafață utilizabilă de 34 000 m.p., vor 
fi expuse circa 6'000 dintre cele aproxi
mativ- 50 000 ă'e articole etnologice adunate

rinei poate fi utilizată o cantitate cu 10— 
15 la sută mai mare de material lemnos, 
iar plăcile din lemn de rădăcină sint cu 
mult mai durabile decit cele obișnuite 
Totodată replantarea pădurilor se face 
mult mai ușor, nemaifiind necesare scoa
terea butucilor și săparea unor gropi pen
tru puieți.

„Venus" din... neolitic
O importantă. descoperire arheologică 

fost efectuată de curind la Svodin, in R.
: a 
'..S.

Miercuri a sosit la Pekin de
legația Uniunii Tineretului Co
munist. condusă de tovarășul 
Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. 
al U.T.C., care va efectua o vi
zită de prietenie în R.P. Chi
neză.

La sosire, pe aeroport, delega
ția U.T.C, a fost întîmpinată de 
tovarășul La Yi-meng, adjunct 
al șefului jecției _pentru relații 
externe .................. ....
munist 
șef de 
relații 
Chinez, 
conducere ale organizației de ti
neret din municipiul Pekin.

Au fost prezenti ambasadorul 
României la Pekin. Nicolae 
Gavrilescu. și ambasadorul 
R.P.D. Coreene la Pekin.

în aceeași zi, tovarășul LI Yi- 
meng a oferit un dineu în onoa
rea delegației U.T.C. Au rostit 
toasturi tovarășii Li Yi-meng și 
Nicu Ceaușescu.

S-a toastat în sănătatea tova
rășilor Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
Hua Kuo-fen, președintele Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Chineze, pentru dez
voltarea legăturilor de priete
nie dintre cele două partide, țări 
și popoare, dintre tineretul ro
mân și cel chinez. în toastul 
său, tovarășul Li Yi-meng a 
subliniat satisfacția tineretului, 
a întregului popor chinez, a con- 
diicerii P.C. Chinez pentru fap
tul că o delegație a tineretului 
român efectuează o vizită de 
(prietenie în R.P. Chineză.

a C.C. al Partidului Co- 
Chinez, de Li Shu-cen, 

sector la Secția pentru 
externe a C.C. al P.C. 
precum și de cadre de

Există o legătu
ră intrinsecă intre 
schimburile comer
ciale de materii 
prime și instaura

rea unei noi ordini econo
mice internaționale. Argu
mentele de principiu, spriji
nind asemenea afirmație, au 
fost deja enunțate și însușite 
de majoritatea statelor mem
bre ale Națiunilor Unite. Cu 
toate acestea, perturbațiile de 
pe piața materiilor prime, 
lipsa de stabilitate a prețu
rilor acestora — alimentată 
de criza îndelungată care lo
vește economiile țărilor ca
pitaliste dezvoltate — conti
nuă să exercite o influență 
negativă asupra programelor 
de dezvoltare economică și 
socială ale statelor rămase in 
urmă din punct de vedere 
economic, anihilind în mare 
parte eforturile acestor țări 
îndreptate spre lichidarea 
subdezvoltării, spre reduce
rea decalajelor care le sepa
ră de cele bogate.

Este de la sine înțeles in
teresul cu care au fost pri
mite inițiativele privitoare la 
reglementarea unei asemenea 
probleme complexe. In- 
scriindu-se in acest cadru, la 
Palatul Națiunilor din Ge
neva, sub egida Conferinței 
Națiunilor 
Comerț 
(UNCTAD) 
doua etapă 
legătură cu .
baze noi, echitabile, a schim
burilor economice în dome
niul materiilor prime, nego
cieri la care participă 115 
state, intre care și (ara noas
tră. Pe durata a cinci săp- 
tămini, participanții vor dez
bate, între problemele prio
ritare, crearea unui fond de 
stabilizare a cursului mate
riilor prime. Fondul va avea 
menirea, pe de o parte, de a 
Împiedica scăderea bruscă a 
prețurilor materiilor prime, 
iar pe de alta, creșterea ex
cesivă a acestora, fenomen 
care poate să producă grave 
anomalii in economia mon
dială. „Grupul celor 77", din 
care face parte și țara noas
tră, într-o declarație releva 
importanța stabilizării ineasă- 
rilor provenite din exportu
rile de materii prime, ca un 
pas pe calea instaurării noii

Unite pentru 
și Dezvoltare 

a început a 
a negocierilor in 

așezarea, pe

ordini economice, a Înaintă
rii acestor state pe calea pro
gresului, a reducerii datorii
lor lor externe, care au atins 
proporții alarmante (peste 
200 miliarde dolari). In ciu
da unor afirmații pesimiste 
— între care „existența unor 
minime dovezi de angajare 
politică din partea a nume
roase state" — se manifestă 
totuși o dorință crescindă 
pentru soluționarea, reciproc 
avantajoasă, a dosarului aflat 
în dezbatere Ia Geneva. Și 
este firesc acest lucru. în 
condițiile unei adînciri a di
viziunii internaționale a 
muncii, a sporirii interdepen
dențelor economice la scara 
planetei, se impune aborda
rea realistă a problemei ma
teriilor prime. După cum se 
știe, în documentul Intitulat 
„Poziția României cu privi
re la instaurarea unei noi or
dini economice internaționa
le", difuzat la sesiunea a 
Vil-a extraordinară a Adu
nării Generale a O.N.U., se 
relevă importanța deosebită 
a adoptării unor măsuri con
crete în direcția stabilirii 
unui raport just între pretu
rile materiilor prime și pre
țurile produselor industriale 
care să favorizeze dezvol
tarea statelor producătoare 
de materii prime și, în ace
lași timp, să asigure venituri 
raționale producătorilor in
dustriali, să permită stimula
rea activității productive in 
toate statele lumii, să facili
teze și să sprijine eforturile 
spre un progres mai rapid 
al țărilor rămase în urmă, 
finind seama de dimensiu
nile și importanța probleme
lor materiilor prime și ener
getice — probleme care con
diționează însuși viitorul ci
vilizației umane, (ara noas
tră subliniază imperativul ca 
toate aspectele, implicațiile 
și soluțiile acestora să fie 
examinate nu într-un cadru 
îngust, ci cu participarea, pe 
bază de egalitate, a tuturor 
statelor, într-o manieră în 
care să se poată conveni la 
măsuri practice viabile, pen
tru asigurarea accesului tu
turor națiunilor Ia materiile 
prime, absolut necesare pro
priei dezvoltări, prosperității 
tuturor popoarelor.

Deocamdată, așa cum apre
cia agenția France Presse 
Intr-un comentariu consacrat 
actualității economice inter
naționale, după prima sesiu
ne — ținută în vara acestui 
an — un „ușor progres a fost 
realizat, țările bogate con
simțind oficial la principiul 
creării Fondului comun. 
Insă asupra modalităților de 
funcționare, finanțare șl ges
tiune, un decalaj adine 
pară tacă țările sărace 
cele bogate".

Cu speranța angajării 
un drum realist a dezbateri
lor, țările în curs de dezvol
tare așteaptă la Geneva do
vezi mai elocvente din par
tea statelor industrializate 
intr-un domeniu de interes 
vital pentru toate popoarele.

se- 
de
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S.U.A.: VICTORII DEMOCRATE 
LA ALEGERILE MUNICIPALE
Rezultatele parțiale ale alege

rilor municipale desfășurate în 
S.U.A. la 3 noiembrie indică 
importante cîștiguri pentru 
Partidul Democrat, de guvern ă- 
mînit. Astfel, candidatul demo
crat. Edward Koch a fost ales 
primar al celei mai mari metro
pole americane, orașul New 
York, învingîndu-1 cu o majori
tate confortabilă . de voturi pe 
reprezentantul Partidului Re
publican Roy Goodman.

Victorii ale democraților au 
fost înregistrate în alegerile 
pentru desemnarea primarilor 
altor mari orașe americane. în
tre care Detroit, Minneapolis, 
Albany și Cleveland.

în scrutinul pentru desemna
rea guvernatorilor statelor New 
Jersey și Virginia victoriile au 
fost împărțite între principalele 
două partide din S.U.A. : la New 
Jersey a fost reales guvernato
rul democrat. Brendan Byme, 
iar in Virginia postul a revenit 
candidatului republican, John 
Dalton. .

• COMISIA POLITICA a Par
tidului Social-Democrat Portu
ghez, a cărei reuniune a luat 
sfîrșit ■ miercuri, a anunțat că 
toate activitățile publice ale par
tidului vor fi suspendate ca și 
toate contactele cu alte forma
țiuni politice, ,informează agen
ția France Presse. Totodată, Co
misia a hotărît desfășurarea, în- 
qepînd de joi la Lisabona, a lu
crărilor Consiliului Național, 
consacrate pregătirii unui Con
gres

tulul al celor nouă țări mem
bre ale C.E.E., reuniți la Bruxel
les. să ajungă cit mai curând la 
o Înțelegere cu autoritățile bri
tanice și irlandeze, după liti
giul creat prin tăierea năvoade- 
lor mai multor vase alo pes
carilor francezi.

extraordinar al partidului.
EXPOZIȚII ROMANEȘTI 

LA BILBAO

HANS ERICH NOSSACK 
A ÎNCETAT DIN VIAȚA

Miercuri a încetat din viață 
Hans Erich Nossack,

Cehoslovacă. Este vorba de o statuetă de 
lut care reprezintă o femeie cu miinile 
încrucișate la piept, datină din neolitic. 
Cercetările făcute in această regiune au 
avut meritul de a fi scos la lumina zilei 
pe lingă amintita statuie (prima de acest 
fel descoperită in Cehoslovacia) și o se
rie de ziduri de fortificație apreciate a 
aparține secolului al XV-lea înaintea erei 
noastre. Specialiștii afirmă că e vorba de 

acestcele mai importante fortificații de 
gen descoperite vreodată in Europa.

îngrășăminte 
din scoarța copacilor

Reziduurile industriei de prelucrare i 
lemnului pot deveni o importantă bază d 
materii prime. Specialiștii au calculat că, 
in Polonia, această ramură industrială 
„produce", anual, aproape 6 milioane mc 
de reziduuri. în cadrul eforturilor' vizind 
utilizarea acestor materiale, la Școala su
perioară agricolă din Varșovia s-a con
statat posibilitatea utilizării scoarței ar
borilor ca îngrășămint pentru serele legu
micole. Scoarța poate deveni și un com
ponent de bază in producția unor panouri 
izolatoare pentru construcții.
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VERONICA SE ÎNTOARCE: Bu- 
cegi, (orele 10; 12).

ATENTATUL. DE LA SARA
JEVO: Bucegi (orele 15; 17,30; 20).

CAPITAN LA 15 ANI: Flamura 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15); Volga (orele 9; 11; 13,15; 
15.30: 17,45; 20).

CORSARUL NEGRU: Lira (orele 
9.30; 12.15; 16; 19.15). '

MARELE SINGURATIC: Drumul 
Sării, (orele 1.6;, 18; 20).

FAGÂDUIALA: Cosmos (orele
9,30; 15;30; 19); Ferentari (orele 
9,30; 11,45; 14; 16,15; 19,30).

CHIRURGII: Cotrocenl (orele 16; 
18; 20).

pușca VECHE: Cotrocenl (ore
le 10; 12; 14).

VERONICA: Pacea (ora 16).
TABURETUL PRINȚESEI: Pacea 

(orele 18; 20).
PIEDONE, COMISARUL FARA 

ARMĂ: ’ Victoria (orele 9,15; 11,30; 
13,45; 16; 18,15; 20,30).

ZINA APELOR: Floreasca (orele 
9 ; 11 ; 13).

A CINCEA PECETE ; Floreasca 
orele 15,30 ; 18 ; 20). ,

BUZDUGANUL CU TREI PE- 
CEȚl: Viitorul (orele 15; 18,30); 
Munca (orele 9,15; 11,45; 15,30; 
19,15).

ATlTA TIMP CÎT BATE CEA
SUL: Popular (orele 15,45; 18; 20).

SPADA NEAGRĂ: Flacăra (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

Opera Română: TURANDOT - 
ora 19; Teatrul de Operetă: VA 
DUVA VESELA — ora 19,30; Tea 
trul Național (Sala Mare): PER 
PEȚIILE BRAVULUI SOLDA 
SVEJK — ora 19,30; (Sala Mică) 
VIAȚA UNEI FEMEI — ora 19,30 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra 
(Schitu Măgureanu): HEDDA GA 
BLER — ora 19;' (Sala Studio) 
TINERI CĂSĂTORIȚI CAUT/ 
CAMERA — ora 19,30; Teatrul 
,,C. I. Nottara" (Sala Studio): 
CONVERSAȚIE DESPRE DOMNUL

VON GOETHE — ora 19; Teatrul 
Giuiești: ROMANȚIOȘII — ora
19,30; Teatrul „Ion Vasilescu": 
NEVESTELE VESELE DIN WIN
DSOR — ora 19,30; Teatrul de 
Comedie: ZĂPĂCITUL — ora
19,30; Teatrul „Ion Creangă" : 
IECREAȚIA MARE — ora 17,30 ;
3 + 1 (O ISTORIE CU HARAP 
VLB) — ora 17; Teatrul Mic: 
AȚA SĂLBATICA — ora 19,30;

'eatrul „C. Tăriase" (Sala Savoy): 
AMPING BOEMA — ora 19,30; 

’eatrul „Țăndărică" (Sala Victo- 
la): ANOTIMPURILE MINZU- 

ăUI — ora 17; Ansamblul „Rap
sodia Română": BUCUROȘI DE 
OASPEȚI — ora 19,30; Circul

In 
cate ________
de stat a României, la Bilbao au 
avut loc vernisajul expoziției 
„Lupta poporului român pen
tru independență și unitate na
țională reflectată in artele plas
tice". precum și al unei expozi
ții de carte românească.
PEȘTELE - DIN NOU OBIECT 

DE DISPUTA
Pescarii din provincia fran

ceză Bretagne au participat la 
o demonstrație în fata sediului 
din Bruxelles al Pieței comu
ne. în semn de protest față de 
măsurile adoptate în ultimele 
trei luni de autoritățile mariti
me britanice și irlandeze împo
triva navelor de pescuit ale al
tor țări membre ale C.E.E.

Un purtător de cuvînit ai parti- 
cipanțiilor la manifestație a sub
liniat că este necesar ca mi
niștrii pentru problemele pescui-

cadrul manifestărilor dedi- 
centenarului Independentei

scriitorul 
considerat unul dintre cei mai 
de seamă
germană din perioada p 
că. Hans Erion Nossack,

scriitori de limbă 
irioada nostbeli- 

fost distins cu numeroase pre
mii literare, este autorul a nu
meroase romane, .povestiri, e- 
seuri și piese de teatru, printre 
care si cunoscutul roman. „Cel 
tîrziu în noiembrie".

NEGOCIERILE S.A.L.T.
La Geneva a avut loc miercuri 

o nouă reuniune a delegațiilor 
U.R.S.S. și S.U.A. participante 
la convorbirile bilaterale privind 
limitarea armamentelor strate
gice ofensive.

• PREȘEDINTELE Consiliu
lui Executiv Federal al R.S.F. 
Iugoslavia, Veselin Giuranovici, 
l-a primit pe ministrul de ex
terne al Indiei, Atal Bihari Vaj
payee. Convorbirea a fost con
sacrată examinării posibilități
lor de dezvoltare pe mai de
parte a cooperării dintre cele 
două țări, inclusiv în domeniul 
economic — relevă agenția 
Taniug.

BRITANICII, OBIȘNUINȚA Șl SISTEMUL ZECIMAL
De la 1 ianuarie 

1878 toate produsele 
alimentare preamba- 
late din Marea Bri- 
tanie vor trebui să 
aibă înscrisă indica
ția conținutului lor 
in grame sau centi- 
litri, împreună cu 
cea în uncii sau in 
măsuri de capacitate 
tradiționale. Este o 
nouă etapă o realiză
rii reformei de tre
cere la sistemul ze
cimal și metric în 
Marea Britanie. Șase 
luni mai tirzlu. în 
iulie 1978. yarzii și 
uncii vor face loc

noilor măsuri legale, 
metrii șl centimetrii.

Serviciul englez 
pentru măsuri și 
greutăți, „Metrica
tion Board", speră ca 
această acțiune să 
fie deja încheiată în 
1981. La acea dată, 
produsele alimentare 
vor fi cintărite în ki
lograme și jumătăți 
de kilogram, nu în 
livre imperiale de 
453 grame, iar tona 
de cărbuni va cîn- 
tări 1 000 kilograme, 
și nu 1 016 kilograme, 
ca în prezent. ___ v„

în ciuda presiunii fi nevoie de cel pu- 
oficiale de a se ac- țin o generație.

„București": SUPER CIRC — ora 
19,30.

PROGRAMUL 1
In jurul orei 11,30, transmi

siune directă de la adunarea 
populară din municipiul Hu
nedoara, cu prilejul vizitei de 
lucru în județul Hunedoara a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 
16,35 Curs de limbă rusă. 17,05 
Pentru timpul dv. liber, vă re
comandăm... 17,20 Cîntarea Româ
niei. Laureațl ai Festivalului na
țional. Ansamblul folcloric țără
nesc din Dăbârca, jud. Hunedoa
ra. 17,50 Reportaj pe glob: Sec
vențe portugheze. 18,10 Consultații
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celera trecerea la sis
temul metric, există 
încă serioase ezitări 
sau chiar opoziții ; 
ele provin atît din 
partea consumatori
lor. cit și a vînză- 
torilor cu amănun
tul. ca urmare a mo
dificărilor de preturi 
care nu sînt totdea
una corect înțelese, 
existînd temerea că 
se pierde sau se plă
tește în plus din 
cauza acestui sistem. 
Se consideră Că pen
tru renunțarea Ia ve
chile obișnuințe va

medicale. 18,30 Votul nostru-i glas 
fierbinte. Cîntece patriotice In in
terpretarea corului Radioteleviziu- 
nii. 18,50 România pitorească. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. In 
întimpinarea alegerilor de la 20 
noiembrie. 20,00 Roadele politicii 
partidului de dezvoltare econo- 
mico-socială ă țării. Azi, județul 
Galați. 20,20 Ora tineretului. 21,15 
Teatru scurt: „O viață pe roate" 
de Ion Băieșu. Premieră pe țară. 
21,50 Călătorie muzicală cu Mari
na Voica, Margareta Pîslaru șl 
Cornel Constantiniu. Redactor: 
Tltus Munteanu. 22,20 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL 2
20,00 „Amiciție". Ecranizare după 

schița „Prieteșug" de D. Teleor. 
20,15 Concert simfonic susținut de 
orchestra simfonică a Radiotelevi- 
ziunil. 21,35 Telex. 21,40 Un fapt 
văzut de aproape — reportaj. 22,00 
Documentar științific: Hieroglifele 
Pămintului. 22,25 închiderea pro
gramului.
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